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se szerint : sereg fontos katonai jellegüi 

kinevezés fog förténni 

kai hipatalokba. 

Beapatott helyről nyert értesülésekre hipatkozba az Unibersul azt 
közli, hogy a közeli napokbaán több uj fontos katonai jellegü kinebezés fö 

Bukarest, február 4. 
a nagy horderejü hiFt 

g történni poltti- 

A lap szerint a kolozsbári és kisenebi tartományi igazgatók. pvalamint a pósta pezérigáz- 
gatója és a kikötők igazgatója mellé a király egy-egy magasabb rangu tisztet fog kinebezni. 
Ezek a katona-tisztek egyrészt minfegy összekötőtiszti szerepet fognak játszani a polgári 
hatóságok és a hadsereg között. másrószt azonban kezdeményező és ellenőrző hatáskörük is 
lesz az illető intézmény kebelén belüt. 

Ha az U niversulnak ezt a szenzaeiós értesülését a valóság igazolni fogja, ugy ez kétség. 
telenül nagyfontosságu lépést fog jelenteni a katonai jellegti diktaturaz-törekbések érpénye- 
sülése felé. A hirt azonban egyelőré a kellő bénássel kell fogadnunk. 

.Cz..C ese.. ecveseeee eseee essségsvesseeeee esvssesee 

Törvényjavaslat a lakbérek 
20 százalékos leszállitásáról 
A redukciós javaslat csak a köztisztviselőkre vonatkozik, de hír szerint 

ki fogják esészíteni a magánalkalmazottakra is 

Bukarést, február 4. 
Az áldozati adó életbeléptetése s ezzel pár- 

huzamosan a magánalkalmazottak és munká- 
sók keresetének az általános leszállítása min- 
den vonalon nagy mértékben csökkentette a 
vásárló képességek ennélfogva pedig az élpt- 
szinvonalat is. Igy a változatlanul maradt ki- 
adási tételek a lakosság tulnyomó többségének 
magánháztartásában felboritotta az egyen- 
sulyt s 

erős mozgalmat kényszeritett ki többek kö- 
zött a házbérek redukciója érdekében is, a 
minek jogosultsága elől az ország egyes váro- 
saiban maguk a háztulajdonosok sém tudtak 
már elzárkózni. 

. A házbér-leszállitási akciónak most a parla- 
enka nentben is visszhangja támadt. Pamfil Seicarú 

épviselő, a Curentul főszerkesztője, tegnap 
délután parlamenti kezdeményezésből törvény- 
jav aslatot terjesztett be 

az állami, bárosi és megyet, tehát oslameny- 
vVvvvevvve 

nyi köztisztbiselő által fizetett lakbér 20 szá- 
zalékkal oaló leszállitásáról. 

Indokolásában a törtvényjavaslat arra hivat- 
kozik. hogy az ádozati adó 20-50 százalékkal 
röviditette meg ténvlegesen a köztisztviselők 
jövedelmét s ezek után tarthatatlanná pnáltak 
az eddigi lakbérek. : 
A törvényjavaelatot számos képviselő 

alá ugy a kormánypárt, mint az ellenzék so- 
raiból. A szociáldemokraták — amint ezt Mi- 
rescu képviselő munkatársunknak kiielentette 
— módositó inditványt fognak ezzel kapcsolat- 
ban előterjeszteni s követelni fogja, hogy a 20 
százalékos lakbér-redukciót a magánalkalma- 
zottakra és a munkásokra is terjesszék ki, mert 
hiszen nemcsak a köztisztviselők fizetései szál- 

litódtak le, hanem a gazdasági válság hatása 
alatt a magánalkalmazottak bérei sokszor még 
jelentékenyebben leszoritódtak. 

Seicaru javaslata rövidesen tárgyalás alá 
kerül. 

Fontos ülést tartott a kormány gazdasági bizottsága 

Neguven millió dollár 
kölcsönt vesz icl Románia 
Blanck Aristid is Párisba utazott, hogy kitünő 
öszeköttetéseivel segitségére legyen Popovicinek 

Bukarest, február 4. 
bizotte nagyfontos- V gazdasá 

elyen az alábbiakról tár- sagu ül 

1. M . 

nig Manoileseu ipar- és kereskedelemügyi mi- 
zter is 

szóló 15 mertette az ipari indusztrializálásról 
állam elményjavaslatát, amelynek lényege az 

tröszéü lenőrzése mellett létrehozandó ipari sités. A gazdasági bizottság Mangilescu 
végleg.. elfogadása felett még nem döntött 

ens psupán elyben fogadta szt l- 
tóán ta bizottság tagjai előzőleg még beha- 
3 nulméányozni akarják a jayaslatot. 
lgz eürépai agrérállamok állal delemélt 
hogy mentő bizottság, amelynek az a feladata, 
atját Anulmányozza az agrárválság kivezető 
zdz ebruár 15-én Bukarestben ülést tart. A 

ma esbe ujabb meg 

: fog tartani, hogy megállapitsa Tomátia kép- 
viselője számára, hogy az agrárbizottsági ülé- 
een milyen álláspontot képviseljen. 

3. Moisescut, az Utépitési Autonom Pénztár 
vezetőjét a gazdasági bizottság Párisba küld- 
te, hogy ott résztvegyen a kölcsöntárgyalások- 
ban, illetőleg ezekben Popovici pénzügyminisz- 
ternek segitségére legyen. Arról van ugyanis 

szó. hogy az ismert evéd utépitő társaság, a 

Waldberg-ház ajánlatot tett a kormánynak ar- 

ra, hagy lejegyzi a kihocsátandó nagykölcsön 
20 százalékát, ha a kormány megbízza áket a 
600 kilamétere hosszuság utyonal epitésérel. 
4. A gazdasági bizottság loglalkozott azzal a 

külföldi ajánlattal, amely a román szeszmono- 
pólium koncesszióláért évi két és félmilliárd 
en igér. Az ajáulat fölött a döntésr függő- 

ben tartják Popovici hazaérkezéséig, aki a köl- 

irta 
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csönön kíivül a szeszmonopólium bérbeadásáról 
is tárgyal Párisban. 

5. A gazdasági bizottság, minthogy a külföldi 
kölcsöntárgyalások igen kedvező mederben 
folynak, végleg mtgállabította a felveendő köl- 
csön végösszegét. Eszerint 
Románia 40 millió dollár értékü kibocsátást 
eszközölne, mégpedig 82-ös árfolyamon, ? 
százalékos kamatozás mellett. 

Tgen jó hatást váltott ki a gazdasági bizott- 
ság ülésén az a hir, hogy Blanck Aristid, aki 
a kölcsöntárgyalások elől Spanyolországba me- 
nekült, váratlanul Párislra utazott, hogy a tár- 
gyalásokon résztvegyen. Blanck Aristid ugyan- 
is eddig ellenezte a kormány tervét, hogy ujabb 
kölcsönnel terhelje az országot. A bankvezér, 
akinek kitünő párisi pénzösszeköttetései közis- 
mertek, ugylátszik meggondolta a dolgot és 
mégis elmegy Párisba, hogy Románia javára 
befolyásolja a tárgyalásokat. 
-- 

A parlament diszülésben 
parentálta el Berthelot 

tábornokot 
Beukarest, február 4. 

A tegnap ismét összeült parlament egész ülését 
a mult héten elhunyt Berthelot tábornok, Románia 
nagy barátja emlékének szentelte. Ugy a kamara, 
mint a szenátus diszülést tartottak, amelyen az elnök 
és a pártok vezetői hálatelt szavakkál méltatták 
Berthelot tábornok hervadhatatlan érdemeit Nagyro- 
mánia megteremtése terén. 
A kamarában Pop-Ciceo István elnök emlékbeszéde 

után Mironescu miniszterelnök, a liberális frakciók 
részéről Duea, Bratianu György és Florescu Jean, 
pártjaik nevében pedig lorga, dr. Lupu és Goga pa- 
rentálták el meleg szavakban az ország nagy barát- 
ját. 

kisebbségi pártirakciók közül csak a zsidó cso- 
port tagjai vettek részt az ülésen s nevükben Fischer 
Tivadar beszélt. A német, magyar és a szociálde- 
mokrata párt képviselői távoltartották magukat az 
ülésről. 
A mult csütörtöki véres vasutas-tüntetés ügyét szo- 

ciáldemokrata interpelláció alapján csak ma délután 
vitatja meg a kamára. 

Bukarest lakossága 
aliu haladja meg a 

félmilliót 
: Bukarest, február a. 

A népszámlálás eddigi részlet-eredményei az 
ország és Erdély különböző városainak a lélek- 
számáról már eddig is több meglepetést hoz- 
tak, a legnagyobb meglepetést azonban minden 
bizonnyal Bukarest adatai keltik. A fővárost 
illetőleg ugyanis az volt az általános hiedelem, 
hogy az elmult 10 év alatt szemmelláthatólag 
megállapitható fejlődése milliós lakosságu vi- 
lágvárossá növesztette. A bukaresti lokálpat- 
ri makacsul azt hangoztatták, h a fő- 
város lakossága nyilván jóval meghaladta már 
"az egy milliót. 

Ezzel szemben az a nyers statisztika, amelyet 
a főváros adatairól tegnap összeállítottak, azt 
mutatja, hogy 

Bukarest lakossága alig mulja felül a fél.mil- 
liós lélekszámot. 

Az 1250 népszámálási kerület adatainak nagy- 
jában eszközölt összegezése szerint Bukarcst- 
en a 12 kültelki község beszámitásával kere- 

ken 78 ezer 750 lakóház és 155 ezer 400 önálló 
háztartás van, a lakosság száma pedig 625 ezer 
A kültelkek kivételével magának Bukarestnek 
a lélekszáma mindössze 300 ezer, ami ugyan- 
csak messze van még a milliótól. 
Igy kiderült, hogy Bukarest lakossága alig 

mnégvyszerese az utápa következő legzépesebb 
várasoknak, Temesvárnak. Kisenevnek ás Cser- 
novicznak s igy lélekezámbelileg sincsen olyan 
döntően vezetőszerepe, mint a vugatabbra 
fekxő orezágok fő



A FEKETESZÁRU MEESNN PROSTITUCIO 
MENYASSZONY MEGWZENEH cRóP UR 

Budapest, február 4. 
Ma este elmentem a Vigszinházba. Harmadszor néz- 

tem végig Hunyady Sándor szinmüvét, a Feketeszáru 
cseresznyét. 

Ez a finom, egyaránt vig és szomoru, lesujtó és 
felderitő szinjáték már a századik előadás felé ha- 
lad. Mégis zsufolt a nézőtér. Burokban született a Fe- 
keteszáru cseresznye, fanatikusai akadtak, közöttük 
nem kevésbbé nemes intellektuellek is, mint Koszto- 
lányi Dezső, aki ma halk rajongással félóráig beszélt 
nekem Hunyadyról. 
Mi sem jellemzőbb a Feketeszáru cseresznye sikeré- 

re annál, minthogy Pesten már megszületett a fekete- 
száru fröccs (két deci vörösbor egy deci szódával), a 
feketeszáru nyársonsült (sertéskaraj vadmódra álo. 
nyával) és a feketeszáru Mignon (csokoládé kávé- 
krémmel). Sőt, mi több, a feketeszáru nemcsak a Vig- 
szinházban, hanem a Nemzeti Szinházban is fut: 
ugyanis Békelfy László vigjátékát, a „Bécsi meny- 
asszony"-t, sikerére való tekintettel, Feketeszáru 
menyasszonynak nevezték el. 
Felvonásközben benéztem a Vigszinház irodájába. 
A Feketeszáru cseresznye tantlémjei eddig 71 ezer 
pengőt tesznek ki. Azaz két millió szárharmincezer 
lejt. 

Ennyit keresett három hónap alatt Hunyady, akinek 
félévvel ezelőtt még nem volt egyetlen garasa sem. 

Iletve ennyit kereshetett volna, De ő maga sem 
bizott a sikerben, ami érthető is, hiszen a siker lutri 
dolga. Tehát kompromisszumot csinált. A fele jöve- 
delmet előre eladta Marton Sándornak, az ismert szin- 
ázi közvetitőnek 8000 pengőért. 
Marton a 8000 pengő ellenében eddig 35 ezer 500 

pengőt kapott, pedig a darab még friss érdeklődés 
mellett fut s csak azután következnek a külföldi elő- 
adások. Előreláthatólag a tizszeresét is meg fogja ke- 
resni befektetésének. Ézért sokan és nyilvánosan tá- 
madják, azt mondják, immorális üzlet, potom pénzért 
megvette Hunyady tehetségének és szerencséjének a 
felét. Ebből a félből lesz milliomos. 

Ezek a támadások felelőtlenek. Ha a Fekteszáru 
cseresznye megbukik s Marton ráfizeti a 8000 pen- 
gőt, senki sem mondotta volna, hogy ime, egy üzlet- 
ember, aki hóna alá nyul az ifju tehetségeknek, jelen- 
tős anyagi áldozatokat hoz s lehetővé teszi egy is- 
meretlen titánnak, hogy kifejtse erőit. 
Ha történetesen ráfizetett volna, ami éppen olyan 

valószinü, sőt sokkal valószinübb volt, mint az, hogy 
keres, akkor senki sem dicsérte volna. 

Igy viszont mindenki támadja. 
IHlyen pimasz a mai élet. Az ember a legjobb aka- 

rattal sem lehet derék és lelkes. Kényszerül arra, 
hogy gonosz uzsorás legyen, mint Shylock. 

MELTÓSÁGOS 
A Pesti Hirlap mai számában olvastam a következő 

apróhirdetést: : 
Grófi családból származott, vagy méltóságos 

cimre jogosult uriember kerestetik részvénytársa- 
ság igazgatóságába, Levelek kéretnek a főkiadó- 
ba „Előkelősége jeligére. : 

Ebben az anonszban benne van a mai közélet egész 
korrumpáltsága. : 
Nem tehetséges, gyakorlott, vagy 

lemmel rendelkező vezetőt keres a részvénytársaság, 
hanem grófot, tekintet nélkül arra, hogy semmirekel- 
lő asztaltbetyár-e, vagy röhögő kretin. Nem becsüle- 
tes, hanem méltóságos embert. e 
A sztületés és cim beteg, erkölcstelen egyeduralma 

van benne ebben az apróhírdetésben, nyilt kijelentése annak, hogy ez és ez a társaság nem a törvényadta 
eszközökkel, hanem illegális, suttyom kijárásokkal 
óhajt profithoz futni. 
Szemérmetlen, nyilt játék a korrupcióval. Egyben 

nemzetgyalázás. Meghirdetése annak, hogy a törvény- 
telenség nemcsak lehetséges, hanem nyilvános is. 

Uszitás büntett elkövetésére. 
Igazán érdekel, hogy mi lesz a verdikt ennek a hir- 

detésnek a főtárgyalásán? 
PROSTITUCIÓ 

Az apróhirdetések általában visszatükrözik a mil- 
lHós város erkölcsi mocsarát. 
A prostitució meglehetősen kiszorult 

metropolisból. 
kétes hölgyeket 

nagy üzleti szel- 

a magyar 
Az éjszakai lebujokat becsukták. A 
sötét külvárosi utcákra számüzték. 

A pesti Gaetánok a toloncházban üdülnek. öt-hat évi : 
kényszermuunka éppen nem ritkaság. 
A rendőrség erkölcsrendészeti osztálya tüzzel-vassal dolgozik. Annál nagyobb nyilvánosságot nyert azon- ban a morális fekély az apróhirdetési rovatokban. 
Nézem például a vasárnapi számok levelezéseit. Hye- : 

nek olvashatók: 

Fiuk! Ki venne bérbe egy kiadó szivet? 
„Megegyezünk." : 

Miután külön házassági rovat is van, nyilvánvaló, hogy ónagysága egyszerü üzleti alapon szándékozik 
boltot kötni. Előre jelzi, hogy alkadni is lehet. Mu- tatja a jelige. Bérlet méltányos taxával. 

Jellegzetesen csak a mai időkbe illő hirdetés: 
Özvegy ötvenéves ügyvédnő müűvelt uriember 
ismeretségét keresi szórakozás céljából, 60-65 
evlg. 

Az ,intellektuális démon" hirdetése az alábbi: 
Temert emberek ismert gesztusait unom. Távoli sorsok. idegen életek hüvös retlexióira vágyom. Tul a barátság és szerelem likcióján, hol a tör- 

vényszerü életértelem? Az a fértfiu, aki intuitiv 
intelligenciáju, válaszolhat „Derüs objektivitás" jeligére. , 

A likciós hölgy. Aki törvényszerü életértelmet ke- 
res, rendőri felügyelettel és szabott áron. 

Kis diákok esnek a karmai közé, akik az ostoba 

2 B.I. 

Jelige: 

szavak mögött egy álmatag bájhölgyet sejtenek s 
apró, undorító tragédiákra találnak. 
Az intellektuális ellentéte a cinikus. Ennek hirde- 

tése igy hangzik: 
lirtobjektumot keresek. Jelige: „Tipe 1931." 

Ez legalább korunk leánya. Mindjárt ki is keresi 
helyét a kortörténelemben: 1931-es tipus. 

(m. i.) 

A gép kora 
Az emberi tevékenység majdnem minden 

ágában a gép helyettesiti a kézimunkát. 
A legtöbb szappan gyártása és csomago- 
lása kézzel eszközöltetik. A „Cadum". 
szappant géppel gyártják, a puszta kéz 
nem érinti egyáltalában a gyártásnak 

semmilyen fázisában. Ha látná a Cadum- 
szappangyár berendezését, meggyőződ- 
hetne, hogy mennyi gondot forditanak 
az egészségre, higiéniára és Soha más 
szappant nem használna. 

VTVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVvvvvvvevvvvvvvvvvvvvv 

Kiszivárgott hirek szerint Manoilescu keres- 
kedelmi miniszter uj törvényjavaslaton dol- 
gozik, mely az alábbi pontok szerint igyekszik 
a jelenlegi magas élelmiszer árakat leszállita- 
B1: : 

1. A fővárosi primária leszállitja a viz, 
ráz, villamosvilágitás és villamos viteldija- 

at. : 
2. A cukor árakat leszállitják, ugyhogy a 

cukor kilója a kiskereskedésben nem ha- 
ladhatja meg kilónként a 25 lejt. 

3 . Rendszeres heti vásárnapokat rendez- 
nelk, ahol a parasztok eladhatják termékei- 
ket. : 

4, Egy uj vsuti vonal bevezetése. mely he- 
tenkint sgvszer fog közlekedni parasztok 
részére, kik a városba viszik termékeiket, 

Betonerődítések és betonozott lövészárkok . .. 

A kereskedelmi miniszíer varázsvesszője 

Manollcscu szemzációs tervela 

Imcscinciés olcsóbb técléie Bukarest, február hó 4 hogy azt ott eladják. Ezen a vonaton bár. 
mely távolságra a viteldij csupán negyven 
lej lesz. 
5. A vasuti tarifa általános leszállitása ugy 

a személy, mint az árutarifánál, 
6. Uj lakbértörvény, mely azonnali ha- 

tállyal felmondja az összes bérszerződéseket 
hogy ezáltal a lakbérek automatikus redu- 
kálását idézzék elő. : 

állitnak fel, hogy igy megkönnyitsék a na- 
gyobb városok élelmiszerellátását. 

- x ; 

Annyi sok szép tervről hallottunk már és 
mind csak terv maradt. Reménytelenül mu- 
tatjuk meg az uj Manoilescu-féle varázsvesz- 
szőt is. Még szószallaggal sem fonjuk körül. 

vvvvvvvvvvvvvvvevvvv 

A magyar—cseh vámháboru a cseh parlament előtt 

Prága, február 4. 
Udrzal miniszterelnök tegnap ugy a képviselőház- 

ban, mint a szenátusban, nagy beszámolót tartott az 
ország gazdasági helyzetéről. A kommunisták mindkét 
alkalommal hatalmas zsivajjal és tüntetéssel zavarták 
az expozét, különösen a képviselőházban, ahol tombol- 
va zajongtak, ugy, hogy patáliájuk az elnöki csengő 
hangját is elnyomta. Áz elnök alig tudta a rendet 
fenntartani és biztositani a miniszterelnök beszédének 
az elmondását. 
A miniszterelnök beszámolója után hosszabb vita 

fejlődött ki Csehszlovákia gazdasági politikájáról. A 
vita során Hampl cseh szociáldemokráta foglalkozott 
a magyar—cseh vámháboru kérdésével is, hangoztat- 
va, hogy Csehszlovákiának fontos érdeke a kereske- 
delmi szerződés megujitása s ezért követelte, hogy a 
cseh kormány mihamarabb 
lásokat. 

ERőŐD-GYÜRÜT ÉPITENEK CSEH- 
SZLOVÁKIA HATÁRAIN IS 

A kültöldi sajtó az utóbbi napokban behatóan fog- lalkozik a cseh hadügyminiszternek azzal az állitóla- 

gos tervével, hogy Franciaország és Belgium példá- 
jára, a jelenlegi csehszlovák határok mentén beton- 
erőditéseket és betonozott lövészárkokat épittet. Né- 
met és más külföldi hadügyi szakértők 
tartanak minden hasonló tervet. 

NELKÜLIEK JÁVÁRA 

vegye fel ismét a tárgya- 

VVVVVVvvvvvvrvve 
VIZSGÁLATOT! 
m 

A, Prága közelében levő Brüx város tanácsa teg 

gélyezésének a kérdését is tárgyalta s erre a célra 
négyezer cseh-koronát akart megszavazni A kérdés 
tárgyalása közben a kommunisták benyomultak az 
ülésterembe s huszezer korona megszavazását köve- 
telték. Rendkivül kinos helyzet állott elő, mert maga 
a város polgármestere is 
összeget ő is tulmagasnak találta, a város gyengő 
anyagi helyzete mellett. Hiába volt azonban a kom- 
munista polgármester minden érvelése, a kommunista munkástömeg addig erőszakoskodott, mignem a várost 
tanács szorongatott helyzetében megszavazta az ere detileg tervezett 4 ezer korona ötszörösét 
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Dr. Lupu szerint 
egy millárd lejt helyeztek el a mai rezsim urai 

egy év óta a sváci bankokban 
A fővárosi lapok a parlamenti vizsgálat bevezetését sürgetik. 

Bukarest, február 4. 
Megirtuk, hogy Mirescu szociáldemokrata 

képviselő egy vasutas munkásgyülésen azt a sulyos vádat emelte a kormány tagjai ellen, 
hogy 
egy svájci bankban sok millió lejes bankbe- 
téteket helyeztek el. 

Dr. Lupu ma kiegészitette 
képviselő vádját azzal, hogy : 
ez a titkos. svájci bankbetét, melyet a mai rezsim urai a biztos svájci bankok páncél. 
szekrényeiben helyeztek el, eléri az egy 
milliárd lejt. 

Dr. Lupu nyilatkozatában arra hivatkozik, 

a szociáldemokrata 

hogy egy bukovinai bankár, aki még nemré- 
giben egy svájci bank igazgatója volt, 
pontos adatokat szolgáltatott neki arra néz- 
ve, hogy a svájci bankbetétek az utolsó ese 
tendőben hogyan gyültek össze és érték el 
az egy milliárd lejt. 

csolatban parlamenti vizsgálat bevezetés 
sürgetik és követelik. 

ket a szornyü vádakat. Szerintük tehát a ke- keteszesz mintájára kialakult a feketelej. 
Vizsgálatot! Börtönbe végre a feketeszeszes 

feketelejes és feketelelkü banditákkal 

uzórisnak 

KOMMUNISTA TERROR A MUNKA. 

napi közgyülésén többek között a munkanélküliek se- 

ommunista s a követelt 

A fővárosi lapok e sulyos leleplezéssel kap 

Mirescu után tehát Lupu hangoztatja eze- 

-
 

7. A főváros, valamint a nagyobb városok 
külön élelmiszer szállitó autóbuszjáratokat 

Február 6 



Akasztás előtt órákig elbe- 
szélgetett a hóhérral a 
cccsendőrőrmester 

— Isten veletek ! — ez volt utolsó szava Ambrus Istvánnak 

Az itteni törvényszék udvarán ma reggel 
hét órakor kivégezték Ambrus István csend- 
őrőrmestert, a szalántai postáskisasszonyok- 
éilkosát. Ambrus Istvánt tegnap délben 
meglátogatta édesanyja,. aki kérte a fogház- 
igazgatót, hogy az utolsó pillanatig fia mellett 
maradhasson. Ezt az engedélyt meg is adták 
peki, de a szerencsétlen anya már a délután 
folyamán eltávozott, mert nem birta ki halál- 
jailélt gyermeke fájdalmas látványát. 

ÁA délután folyamán Ambrus István magá- 
hoz kérette Kozarek hóhért, akivel sokáig el- 
beszélgetett. Leginkáb 
az iránt érdeklődött tőle, hogy fáj-e az ki- 
végzés. ; : 

Gondoljon srra hogy a feikre eeik egy 
égla, vagy keresztülmegy magán egy kocsi - 
ágrotta tréfásan Kozárek, hogy a halálra- 
Réltet megvigasztalja. 

AÁlig távozott Kozrek a cellából., amikor 
Ambrus ujra visszahivatta és ekkor azt mon- 
dotta neki. hogy látta őt fényképen a kutyái- 
val és kérte, hozt beszélien a kutvyáiról s az 
fletéről. Kozarek elbszélte. hogy bogyan ido- 
mitotta a kutvyáit és az élettörténetéről is me- 
sélt. Ambrust láthatólag felvidította ez a be- 
szélgetés. A hóhér délután félötkor távozott 
AÁmbrustól,. akinek ekkor két öccse, egy egye- 
lemi hallgató és egy munkanélküli Hatalember 
valamint tízenhétéves huga érkezett meg. – 
Ambrus ezekkel is elbeszélgetett. 

Hangoztatta, mennyire fáj neki. hogy a csa- 
ládja nyomorban van és hogy a tettét is csak 
azért követte el. hogy családján segitsen. 
Este a református lelkész kereste fel, aki éj- 

télig mellette maradt. Éjfélkor Ambrus mi- 
atán előzőleg még megvacsorázott. lefeküdt 
aladni. A Bibliát olvasta mér lámpavilág mel- 
lett a priccsen. majd nemsokára elszendere- 
dett és nyugodtan aludt reggel hat óőráig, ami- 
kor a tegvőrök érte jöttek. 
A törvényszék udvarán negyven főnyi 

csendőrosztag alkotta a kivégzési négyszöget. 
A csendőrök mögött körülbelül százötven be- 
lépőjegyes közönség állt, a törvényszék épü- 
letén kivül pedig sok ezer főre menő tömeg 
leste az akasztást 
,Ambrus István, aki tegnap még rendkivül 
izgatott volt, most látszólag nyugodtan lépett a 
bitófa alá. Igyekezett kihuzni magát, mégis 
mindenkinek feltünt, hogy csak nehezen von- 
szolja testét. 

A valamikor hatalmas csendőrőrmester het- 
ven kilóról negyven kilóra fogyott le a bör- 
tönben, 
Kozarek hóhér a nyakára illesztette a hur- 

ket és ekkor Ambrus István utóljára szólalt 

— Isten veletek - mondotta, szembefordul- 
va a tömeggel. 

A következő pillanatban a sámerlit elrán- 
tották a lába alól és a delikvens nyakcsigolyá- 
kettéroppant. A halál hat perc mulva ál- 

e. 
Amikor a törvényszéki orvos a halált kon- 
tatálta, a csendőrkordon parancsnokának aj- 
áról elhangzott a vezényszó: 
Fegyvert lábhoz! 

Ma szerdán utoljára az Uta slágeroperettje 

Mesék 

(DIE DREI 
Német filmoperette ! : 

Főszerepben: 

Western Electrie beszélégén 

fán. Reggel nyolc őrakor a halottszállitő Kocsi 
kivitte a temetőbe Ambrus István tétemét, a 

nnmelyet ma éjszaka a katonaság fog eltemetni 
. mmminden feltünés nélkül. 

a ilkos aAaAumbrus István sorsára terhelőleg hatott az 
*akörülmény, hogy utólag rábizonyult, hogy 

11927.ben ő fosztotta ki a beremendi község- 
ppbázát, amiért akkor másokat tartóztattak le. 

A szalántai kettős gyilkossággal is először 
Petz József ottani kereskedőt gyanusitották, a 
ki most végignézte Ambrus akasztását és meg 
is jegvyezte: ; 
— Kis hija, hogy 

bitófán. 
A csendőrök leercsztették a fegyverüket és 

merev tekintettel tiszteleztek a halottnak. 
Azután ujabb vezénysző hangzott: A kivégzett csendőrőrmester családja rend- 
— Imához! kkivül nagy nyomorban van, Öreg anyjának 
Kubay esperes letérdelt a kivégzett Ambrus annyi pénze nem volt, hogy Siklósról bejőjjön 

István előtt és imát mondott lelkiüdvéért. Pécsre, hogy utoljára találkozhassék Hával. A 
Pontosan egy órát függött a holttest a bitő- község adta össze a hetven fillér utiköltséget. 
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Két évre és 20 ezer lejpénzbünfetésre 
. see 

itélték Müller Kálmánt 
A többi vádlottak is jelentékeny logházbüntetést kaptak 

Temesvár, február 4. 

A tfemesvári törvényszék Barlan-Aslan ta- 
nácsa ma, szerdán délelőtt hirdette ki az ité- 
letet Müller Kálmánnak és öt vádlott társának 
politikai bünpörében. 

A iulius elsejére „vörös nap" előkészitésé- 
vel vádolt munkásmozgalmi vezetőemberek kö- 
zel félesztendei vizsgálati fogság után érték el, 
hogy a törvényszék ügyükben megtartsa a fő- 
tárgyalást. Többszötös elnapolás után az utolsó 
tárgyaláson, amelyet néhány nappal ezelőtt 
tattottak meg, a Biróság befejezte a bizonyi- 
tási eljárást, s miután a védőügyvédek lemon- 
dottak a védelem tanuinak kihallgatásáról és 
védőbeszédek elmondásáról, csak Fogesot Ma- nyugodott, a vádlottak azonban felebbeztek., 
rin főügyész vádbeszéde hangzott : Az itélet szerint a vádlottak büntetésébe a vizs- 
Az itélet kihirdetésére a biróság határozata , gálati fogságból 5 hónapot és 25 napot beszá- 

folytán ma délelőtt került sor. Müller Kálmáat ' mitanak, ugy, hogy Kelemen, Durkó és Rácz 
és társait ismét átvezették a törvényszékre s a február 9-én már el is hagyhatja a Dogházat. 
AAAAAAAAAAAA A AAAAÁAALALALA AAA AAAAAAALAÁMAALASAÁAAAAA 

nem én tüggök helyette a 

biróság rövidesen kihirdette a sulyos itéletet. 
ÁA biróság Müller Kálmánt 2 évi fogházra, 20 
ezer lej pénzbirságra és politikai jogainak 
4 évi elvesztésére, Gruia Demetert ! évi fog- 
házra. 15.000 lej pénzbirságra, politikai jo- 
gainak 5 évi elvesztésére itélte. 

A bpDolitikai bünpör többi négy válottjára a 
következő büntetést mérte az itélet: Heigl Vil- 
mos 8 havi fogház, 10.000 lej pénzbirság; Kelen 
men József, urk Mihály és Rácz István 6-6 
havi fogház és 10.000—10.000 lej pénzbirság. 
A szahadságvesztésen és pénzbirságon kivül a 
négy utolsó vádlott politikai jogait 3-3 évre 
függesztette fel az itélet. : 
Popescu Marin főügyész az itéletben meg- 

A düsszeldorfi ügyészség elkészitette a lanton vádiratál 

Milenc óyilkosságáai és öt merény- 
lcticl vádolják Kürtcm Pétcrt 

Düsszeldorf. február 4. : 
A düsszeldorfi államügyészség elkészült az- 

zal a terjedelmes vádirattal, 
amely a bestiális kegyetlen- 
-ségü tömeggvyilkosságokkal 
gyanusitott Kürten Péter- 
nek, a hirhedt düsszeldorfi 
fantomnak büntetteiről ad 
képet. 
A düsszeldorfi ügyészség a 

között mindössze egy férfinek, Scheer Rudolf- 
nak a nevét találjuk meg. 
A kilenc gyilkosságon kivül Kürtennek fe- 

lelnie kell azokért a merényletekért, amelyeket 
Kübhnné, Godhausenné, Wandsorné, Schultze 
Gertrud és Kornblum Heinrich ellen intézett. 
A düsszeldofri ügyészség még nem állapi- 

totta meg a főtárgyalás időpontját, a világ- 
sajtó részéről azonban már jó előre rendkivül 
nagy érdeklődés nyilvánul meg iránta. Egészen 

- 

fantom ellen kilencrendbeli. bizonyos, hogy a düsszeldorfi titokzatos rém 
kéjgyilkosság és több me- hajmeresztő rémtettei a főtárgyalás alkalmá- 
rénylet miatt emel vádat, fel val is ujból izgalomba hozzák Németországot, 

amely közel egy éven keresztül állott a Düsz- 
szeldorfban lejátszódó büntettek hatása alatt 

GOGA ÉsS A FEKETESZÁRU 
CSERESZNYE 

soroloa azoknak az áldoza- 
toknak a nepét, akiket Kür- 

ten rozsdás ollója a másollágra küldött. 
ben a szomoru listában a következő düsz- 

szeldorfi nők neve szerepelt: Ohliger Róza, 
Klein Krisztina, Hahn Mária, zen Ljza, 
Hamecher Gertrud, Reiter Ida, Dorrier Eliz és 

Modern 

VON DER TANKSTELLE) 
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Luan Harvei, WillyFritsch 

zeközelebb: DOLORES DEL mo A vörös fá 

Albermann Gertrud. A kéjgyilkos aldozatai Bukarest, február 4. 
kökr ; Hunyady Sándor nagysikerü darabja, a 

Feketészáru cseresznye, mindezideig nem ke- 
rülhetett szinre Romániában, mivel Isac Emil 
szinmüvészeti felügyelő, akinek első fokon 

kellett volna az engedélyt a nagysikerü darab 
előadásához megadni, mindezideig huzódozott 
az engedély megadásától. Egyik legutóbbi 
nyilatkozatában Isac azzal háritotta el magá- 
tól a felelősséget, hogy ő minden további nél- 
kül megadná az enke élyt, ha Goga Octavian 
ió véleményyt adna Hunyady Sándor darabjá- 

Holnap csütörtökön premier! 

A legnagyobb német énekes vigtáték 

Mrepülő 
ról. 
Ma alkalmunk volt a kamara folyósóján 

Gogával, Tanyady Sándor darabjáról beszél- : 
ni, aki a következőket mondotta: 

Semmi kifogásom sem lehet 
Sándor Feketeszáru cseresznye cimü darabjá- 
nak kolozsvári szinrehozatala ellen, ha ezt a 
darabot, mely a szerbek által elszakitott Bán- 
ságban játszódik, maguk a szerhek előadják 
Szerbia fővárosában, Belgrádban. A belgrádi 
bemutató a legjobb bizonyiték arra nézve, 
hogy a Feketeszáru cseresznye nem lehet ir- 
redenta darab és igy semmi akadálya sem le- 
het annak, hogy ez nálunk is szinre kerüljön 

rm:- 

(ZWEIMAL HOCHZEIT) 

tlane Hald, tucle Engfiseh, Szüke 
Huszár Pufly 

Hunyady 

Szakál, 

áncosnő hangosülmje 



Kellemes borotválkozás 

N IVEA- CRÉME.. 
Beszappanozás elött be kell dörzsölje arcát ezzel a krémmel, de csak enyhén, nehogy 
a szappanhab képzödését megakad ogy naponk 
borotválkozás sem fogja legkevésbbé izgatni börét. Nem fog többé fájó, vöröses 
dörzsőlésektöl és felrepedt börtöl szenve ti, ho; 
losabb, böre feszültebb és ápoltabb lesz. A Nivca krémct semmi sem pótolja, mert 

ccsak ez a krém tartalmazza a börtápoló euceritet, amin különleges hatása alapszik. 
Dobozokban: Lei 26.-, 34-, 72- / mbasokban tiszta ónból: Ici 90-, 43- 

Emil Ziegler, Brasov-Brasso, Vasut-ucca 43 

ályozza. Tapasztalhatja, hogy még a naponkénü 

ni. Azt is észreveheti, hogy külseje fiata- 

Hollyroood, február 4. 
Clara Bow beleesett a nagy botrányba A 

„nagy botrány minden amerikai közszereplő 
réme. Az amerikai ember nem tudja elfelej-- 
teni a nagy botrányt, pedig a kis Botrányocs- 
kákat valósággal szereti. 
Európában talán nem tudják, hogy egy ma- 
gas állami tisztviselő megválasztását meg le- 
het akadályozni, ha kimutatják róla, 30 év- 
pel ezelőtt, 19 épes korában egy teljes éjjelt 
együtt töltött egy szállodában egy hölggyel. 
aki nem bolt a felesége. 

Filmszinészekkel és filmszinésznőkkel szemben 
nem ilyen szigoru az amerikai közvélemény, de 

«s [ a „nagy botrány' még őket ds kivégzi Most 
lara Bowt végezte ki 

: Sex appeal-girl. 
Clara Bow feljelentette volt titkárnőjét, zsa- 

rolás miatt. Clara Bow magánéletének minden 
részlete a nyilvánosság elé került és az éjsza- 

kai pikantériákat a törvényszék hideg fényé- 
ben boncolgatják. : 
A bvöröshaju filmszépség nagy, kerek szemé- 
vel, puha érzéki szájápal, öns 
szépségével hosszu éveken át az amerikai 
zönség kedbence volt. 

Övele kapcsolatban elevenitették fel a régi fe-- 
ledésbe merült „sex appeal" kifejezést, amely 

ő- 

. z k 

szószerinti magyar forditásban nemi vonzóerőt 
jelent, A gyönyörü alako Clarat nagy hajba 
keverte most tulzott sex appealja. 
Clara és titkárnője. Daisy De Voe, a lcsange- 

lesi törvényszéken harcol egymással. Dorán 
biró, a botránypör birája, reggelenként csak 
nagy rendőri segédlettel tud ehatolni a tör- 
vényszék épületébe, amelyet óriási tömegek 
vesznek körül. Los-Angelesben még nem volt 
olyan premier, amelyre ennyien akartak vol- 
na elmenni és biztos, hogyha a tárgyalás két- 
száz napig tartana, akkor kétszáz táblás ház 
hallgatná izgatottan az „előadást. 

Clara Boro „szerelmi lenelezése" 

Clara és Daisy akkor ismerkedtek meg, a 
mikor Clara már sztár volt és Daisy a etudió 
egyik szerény fodrászkisasezönye. Összebarát- 
koztak, Clara magához vette Daisyt és bizal- 
masává tette. Később Daisy a titkárnői sorból 
barátnővé lépett elő. Clara Bow mindoen jóval 
elhalmozta. magával vitte mindenüvé. 
ke Daisy és a vörös Clara azonban egyszer 
összevesztek, annyira, hogy Clara utat muta- 
tott barátnőjének, aki most visszamehetett 
volna az egyszerü fodrásznői sorba. Daisv azon- 
ban okosabb nő ennél és távozás előtt magá- 
hoz vette Clara egész magánlevelezését 
Másnap már levelet irt polt baránőjének és 
urnőjének, hogy 125.000 dollárért oisszaadná 
a levelezést ú- 

kissé közénséges 

lehetős nagyszámu fiatalember nevezi 

A sző- 

í 

! 

tás a vöröshaju sex appeal-giri 
botránypőrének tárgyalásáról 

Clara nem küldte el a pénzt, ellenben fel- 
ielentette zsarolásért. Daisy nyilatkozott az uj- 
ságiróknak. Clara nyilatkozott az ujságirók- 
nak és a levelek és táviratok, amelyekben meg- 

Clarat 
egyetlen szerelmének, kis szivecskéjüknek a 
törvényszék elé kerültek. A levelekben külön- 
böző szerelmes éjszakákra is történnek félre- 

„A Clara rémes, ha részeg..." 
Daisy, aki ugylátszik nem tudja elképzelni, 

hogy a imarolásért milyen büntetést fog kapni. 
angyali egyszerüséggel igy felelt a birónak: 
— Zóaarolni nem akartam a levelekkel, csak 

esetleg védekezni. Ismertem Bow-t. Tudtam, 
ha részeg, akkor bármire képes. gy napon 
meghallottam, hogy Rex Bellel arról beszélt. 
hogy engem kirug. Amint ezt meghallottam, 
mindent összecsomagoltam, és elhagytam a 

zat : 
– Miért nem várta meg, mig a müvésznő 

felmond magának? — kérdezte a biró. 
— Mert részeg volt, És ha a Bow részeg, ak- 

kor mindenre képes. Féltem, hogy agyonüt, ha 
megkérdezem, hogy miért akar kirugni. A Cla- 
ra rémes, ha részeg. 
Ebből a kis idézetből meg lehet ismerni a 

szép Daisy politikáját. Daisy ugy számitott, 
hogy Bow okos nő, tudja, hogy a botrán 
többet árthat neki, mint a 123.000 dollár el- 
vesztése és azért biztosan számitott, hogy a 
pénzt megkapja. Clara Bow azonban, ugylát- 
szik, elvesztette a fejét. és feljelentette a tit- 
kárnőjét zsarolásért. I 

elitélik, de azt is tudja, hogy ez a tárgya- 

fáurc égetőbbé válik a zsilvöldvi 
mumkabér-koniliktus elimtézése 

Raducanu ujabb igérete és Gherman képviselő elkeseredett nyilatkozata 

- Bukarest, február 4. 

Több mint két héttel ezelőtt tört ki az a 
konfliktus a zsilvölgyi munkásság és a bánya- 
társulatok között, amelyet a tizenötszázalékos 
bérredukció terve idézett elő. Ismeretes, hogy a 
zsilvölgyi munkások egy delegációja Bukarest 
be érkezett, hosszas tárgyalások folytak Hatie- 
ganu munkaügyi miniszterrel, a lárgyalások 
azonban azzal szakadtak félbe, hogy mindad- 
dig, amig a bányatársulatok nincsenek tisztá- 
ban azzal, hogy a vasut milyen szénmegren- 
deléseket fog tenni az idén a zsilvölgyi bá- 
nyákban, nem lehet ezt a kérdési eldönteni. – 
Két héttel ezelőtt szakadtak meg a tárgyalá- 
sok és azóta a zsilvölgyi munkások hiába vár- 
ták, hogy a kérdés körül valami is történjék. 
Ghermann szociáldemokrata képviselő ma 

felkereste Raducanu közlekedésügyi minisztert. 
akinek elpanaszolta, hogy az elmult két hét 
dacára 
még semmi sem történt a közlekedésügyi mi- 
niszterium részéről. 

A zsilvölgyi munkások legteljesebb bizonyta-- 
nságban várják a döntést. 
Most jön a fizetés időpontja, amikor a bá- 

yatársulatok minden valószinüség szerint már 
a leredukált bért fogják fizetni. 

Raducanu miniszter ujból igéretet tett a szo- 
ciáldemokrata képviselőnek, ogy, a kormány 
gazdasági bizottsága elé viszi érdést, hogy 

az döntsön a vasut szénszükségletének beszer- 

Részletes hollywoodi tudósi- 

Daisy most már tudja, 
hogy 
lás kivégzi Clara Bowt. Ezért vallomása mel- 

érthetetlen visszaemlékezések és ha máy 
van szó, elég részletes visszaemlékezések 

Toalettharc a biróság előt 
A tárgyaláson toalettharc is folyik, D. 
és Clara mindenáron le akarták pi álni 
mást ruháikkal. Egyik nap Daisy ké ant] 
keosztümben, kék harisnyában, cipőben . lapban és kék retiküllel jelent meg, mig Cls 
ezüistszünke ensembleben kápráztatta el a ke 
zönséget. Rövidesen kiderült, hogy Daisy M 
háját Clara Bow vette. Daisy ugyanis teljha, talmulag intézte Clara Bow pénzü: Velt é a 
mint a tárgyaláson megállapitották. Clara B, k 
számlájára bundákat, toaletteket vett magának gyémántos órákat, aranyozott sétabotoka u 
varlóinak. Daisy azzal védekezik, ho y ezek a bevásárlások Clara tudtával történtelk. men Clára egyáltalán nem törődött a pénzzel az 
ezerdollárosok csak ugy repültek a keze 

zül. Daisy elmondotta, hogy a szerelmesley. 
leket és táviratokat Clara Bow rendszerint elé. 
gette. Sok levelet azonban ő egy titkos fiókban 
elrejtett, hogy később, ha szükség lesz rá, fel. asználhassa őket. A Daisy által muegőrzöt szerelmesleveleket többek között Garry Coope 
Victor Fleming, Rex Bell, Harry Liehmam 
Earle Pierson és a filmvilág egy egész sereg 
más férfitagja irta. 
A biró természetesen érdeklődött azirám, 

hogy miért tette félre a titkárnő ezeket a leve 
leket. Már előre számitott arra, hogy megzsa. 
rolja Clara Bowt? : 

. 

lékmondataiban állandóan a Bow-ház külön. 
böző orgiáiról, Clara részegségéről és botránys 
viszonyairól beszél. : 
A vöröshaju sex appeal-girl egészen össze. 

roppant az izgalmak hatása alatt. Daisynek 
nem lehetett befogni a száját és bár a tárgya- 
láson ő a vádlott, egyre-másra küldte a halálos 
lövéseket Clara felé. - 
A tárgyalás befejeződött. Daisyt elitélték és 

Clara Bow filmkarrierje befejeződöt. 
A Paramounth azonnali hatállyal felmndott 

neki, kifizette a szerződésszegéssel járó bír. 
ságot és Clara helyébe egy neroyorki filmsz 
nésznőt szerződtelett. 

Clara Bow Fatty sorsára jutott, akit a népsze. 
rüsége tetőpontjáról taszitott le egy botrány. 
pör. Clarának vége. : 

Persze, Clara még rengeteg, pénzt kereshet. 
Meg fogja irni az emlékiratait, könyvet fog 
irni és világkörüli turnéra indul. Egészen bi- 
zonyos, hogy ilyen módon néhány dollármilliót 

össze fog szedni, azután visszavonulhat. Jobb 
lett vola mégis Daisynek kifizetni azt a 15 

ezer dollárt... u. 

zéséről, illetve arról a kérdésről, hogy a vasut 
részére szükséges szénmennyiség milyen száza- 
lékát zerezzék be a zeilvölzyi bányákból. 
Ghermann képviselő a fenti intervencióval 

kapcsolatban az alábbiakat mondotta nekünk: 
— Az elmult két hét alatt már számtalal 

hasonló igéretet kaptunk és mágsem történt 
semmi. Ha a Zsilvölgyében az elégedelenet 
kirobban, ezért minden felelősség a drmány 
hárul. A munkásság elment az engedmények 
legszélső határáig. 

EGY ELETEN KEPESZTUL BUTORANK ÉLETTARSAK, MELYEK OTIHONATBA RATSAGOSSA ES HANGÚLATOSSA V RAZSOLJAK, BÜTOROK MELYEK A NoM MŰVÉSZI izLEST HLARULJAK LAKASANAK MEGADJÁK A MINDI AAHITOTT APRTSTICUS FcMM Hos 
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Székely Réti 
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Királu udvari szállit .. 
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Srapnel. az ócskavas közötit 

Az elmmui Hálberu 
öÖlöölcsemdnsam m Hrunddan 

TelleNuy-érea 

eru véres 
nesii 

Emberek sürü tömegében felrobbant egy srapnel, 4 
ember azonnal meghalt, 80 sulyosan megsebesült 

: : Budapest, februác 4. 
Tegnap délután 2 órakor borzalmas katasztrófa 
történt Budapesten a Teleky-téren. A rendőrség az 
egészségügyi hatóságokkal egyetértőleg nemrégen 
alrendelte, hogy 

A Teleky-tér lakásaiban, üzlethelységelben, pincéi- 
ben és raktáraiban nagyszabásu tisztogatási mun- 

kát végezzenek és minden nélkülözhető, használ- 
hatatlam anyagot a városon kivülre szálflitsanak. 

Már napok óta láthatók voltak a tolókocsik, teher- 
autók, szekerek, amelyek a Teleky-tér hulladékait 
gzedték össze. A zsibárusok még ezeket a hulladéko- 
kat is átnézték, hogy nincsen-e bennük értékesebb 
holmi és természetesen az ócskaságok tulajdonosai 
is igyekeztek pénzzé tenni azt, amit csak lehetett. 
Mand! Lipót hatvanéves ószeres egy kocsi ócska- 
vasat vett meg és rakatott le üzlete előtt. A lerakás- 
nál jelen volt Mandl, azonkivül Major Oszkár mű- 
gzerész és egy munkás. 
Az anyag kiválogatása közben egy srapnelre akad- 

tek, amelyet le akartak szerelni és evégből cilin- 
derét kalapáccsal kezdték ütögetni. 

A Mandl-üzlet előtt ebben az időben ott hullámzott 
az egész Teleky-tér, körülbelül négyezer ember, leg- 
inkább ószeresek, munkások, munkanélküliek és ház- 
tartásbeli asszonyok. 
A tér zsivaját hirtelen rettenetes robbanás menny- 
dörögte tul. A háboruból visszamaradt régi gránát 
elrobbant Major Oszkár müszerész keze alatt. A fülsi- 
ketitő zajban, a felszálló füstben és a sebesültek aj- 
káról felhangzó jajveszékelésben hirtelen senki sem 
tudta, hogy mi történt, csak azt látták, hogy valam 
borzalmas katasztrófa szakadt rá a Teleky-térre. 
vVéresen buktak le em két kezet láttak repül- 
mni, egy felszakitott hasból kifordultak a belek. 

Rettenetes pánik keletkezett. Eleinte azt hitték, 
hogy merénylet történt. 
- Meneküljünk!... Felrobbantották a Teleky-te- 

ret! – hangzott, de az összeszoritott, nagyszámu tö- 
meg össze-vissza sodródott, anélkül, hogy a térről ki- 
jutott volna. Egymást taposták le és a szerencsétlen- 
ség sebesültjeinek tekintélyes része ebből a kétség- 
beesett küzdelemből került ki. Az emberek valóban 
azt hitték, hogy a teret aláaknázták és most a leve- 
gőbe repült, 

Csuromvéres sebesültek a mentők 
karjaiban 

Az első segitség a legközelebbi kerületi rendőrlak- 
tanyából érkezett. Futólépésben törtetett a katasztró- 
fa helyszine felé egy osztag legénység, amelynek első 
olga az volt, hogy a teret megtisztitsa az emberek- 
AAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAA 

FÁJDALMAK, BGÖRCSÉR 

REUMA, KÖSZVÉNY 

AKNÉ. EGZEMA. HERPESZ 
/eszoniasz. 

Romlott vér Borzalmas 

éjszakak 
A beteges vérüek a füjdalom martalékai. 
Közsvény, reuma, zsába, i egfájdalom szünte- 
lenül 87 trik. rdaganat, tályog, görcsér tönkre- 
tészik álmait. Mig az érelmeszedés rémálmokat 
szül, rettenetes álmokat- 
a egzema, a herpesz, az eritem, a szikozisz, 

.
,
 

—
 

b akné, a pszoriazisz állandóan marcangolja 
t őrüket. Éljelüket az állandó bőrviszketegség 
eszi borzalnassá De niucs szükség kétségbee- 

sésre. Ezren meg ezren tapasztalhatták, hogy 
dlapotuk egyik uapról a másikra megváltozott 

RICHELET VERTISZTITÓ alaklmazásával, 
k győzedelmeskedik a legkritikusabb beteg- 
égeken. Eltávolitva a testből a mérges anyagokát 
ICHELET VERTISZTITŐ gyökeresen 
gyógy itja a fájdalmakat, visszadja az véredé- 
Byrehdszer frissességét, megtisztitja a bőrt, 
binecggeszü a sebeket és tályogokat, melyek 

egy varázsütésre nyomtalanul eltünnek. 

Február 6 

től, uinthogy ujabb robbanásoktól tartottak. Közben megérkeztek a mentők is öt kocsival és 
orvossal. Rögtönzött kötözőhelyet állitottak fel. 
A sebesültek vérezve és aléltan hulltak bele a men- tők karjaiba, akik percenként a katasztróta ujabb és ujabb áldozatát cipelték az orvosokhoz. Csurom véresen kapták ölbe a sebesülteket, a sulyosabban sérülteket hordágyra tették és már mindjárt az el- ső percekben voltak olyan áldozatai a katasztrótfá- nak, akiket a hordágyon viaszkos vászonnal takar- tak le. Ezek a robbanás első pillanatában meghal- 
a 

A mentőkocsik vezetői alig győzték feljegyezni az áldozatok neveit. Az egyik mentőkocsi fordult és már 18, szirénázva, ujabb ér ezett és nemsokára száguldott az is a különböző kórházak felé. A sebesültek legna- gyobb részét a közeli Kun-utcai kórházba szállitották, de sokakat vittek a Rókusba is. 

A halottak és sebesültek névsora 
A robbanás halottjai, életveszélyes és sulyos sebe- sültjei a következők: 
Meghaltak: Mandi Lipót hatvanéves ószeres, Major Oszkár müszerész, egy eddig még meg nem állapitott 

ervdosBeeE 

nagyszámu 

nevü munkás, akik a holyszinen szenvedtek ki es 
Geiger János huszonhároméves fiatalember, aki a 
kórházban halt meg. 

Életveszélyesen sebesültek: Fehár Ferencné 35 éves, 
Kapus Imre 49 éves, Kohan Anna T4 éves. 
Sulyosan sebesültek: Spitzer Györgyné 41 éves ház- 

tartásbeli, Bárány János 45 éves lakatos, Lukacsek 
Pál 82 éves asztalos, Lenkey István 42 éves napszá- 
mos, Kovács Ferenc 30 éves cipész, Gusztanyik Ist- 
ván 24 éves munkás, Kreisz János 36 éves softfőr, 
Blumenfeld Lipót 57 éves zsibárus, Neumayer 32 éves 
betüszedő, Grósz Mártonné 29 éves háztartásbeli, Kiss 
József 30 éves munkás, Havarda István 35 éves sze- 
relő és Ringwald Ede 22 éves kereskedő. Ezeket a 
Kun-utcai kórházban ápolják. 

A Rókusban fekszenek: Szentgyörgyi 18 éves ta- 
nuló, aki az ócskavassal megrakott kocsit huzta, Sza- 
0ó Józsefné 28 éves háztartásbeli, Értékes József 51 
éves vendéglős, Lindwurm Fülöpné 51 éves háztar- 
tásbeli, ezenkivül egy siketnéma asszony, akinek ki- 
létét nem tudják. 
A Szent István-kórházban vannak: Spitzer Manóné, 

Petrus Mihályné, Frigi József 44 éves vasöntő és 
Frettenhaller Rudolf 32 éves asztalos. 
A kórházak előtt hatalmas tömeg várakozik, hogy 

bireket balljon hozzátartozóikról. 
A sebesültek között van egy, akit a légnyomás 
megbénitott. Ezt a szerencsétlen embert véletlenül 
vezette utja éppen a Teleky-téren keresztül. Egy 
másiknak a hasát valósággal felszakitotta a grá- 
nátszilánk. 
Ezenkivül még számos könnyebb sebesültje van a 

katasztrófának, akik az első segélynyujtás után haza- 
mentek a lakásukra és otthon ápolják őket. 
A halottak száma eddig 4, a sebesültek száma 80. 
A segélynyujtási és eltakaritási munkálatok a késő 

estig folytak a Teleky-téren, amely valóságos csata- 
tér képét mutatja. 
Több épület is megrongálódott, bódék és fák álla- 
nak szétzuzva, megcsonkitottan. 
A Mandl-üzlet előtt, ahol a legtöbb sebesülés tör- 

tént, vérfoltok mutatjávk, hogy itt robbant fel a grá- nát és innen indult ki a tömegkatasztrófa. 
évesesemSeEG GSSsDeESDeGBEn 

Dr. Suciu Aron, Brassómegye prelektusa 
váratlanul lemondott 

Brassó, február 4. 
Bizonyára Erdélyszerte nagy feltünést fog 

kelteni Rolitikai körökben az a tény, hogy dr. 
Suciu Áron, Brassómegye prefektusa, ma be- 
nyujtotta lemondását Mihalache belügyminisz- 
ternek. 
Dr. Suciu, aki a nemzetiparasztpárt uralom- 

rajutásának első napjától, tehát 1928. novem- 
berétől töltötte be Brassómegye legmagasabb 
politikai és közigazgatási tisztségét, 

megrongálódott egészségi állapotára npaló 
hioatkozással kérte felmentését állásától. 

A mór elvégezte kötelességét.. . 
E 

! 

Be sem várva a belügyminis ter 
döntését, a prelektus már ás 
is adta hivatalát : 

Ami azonban különösen érdekes, az, hogy be 
sem várva a belügyminiszter döntését, dr. Su- 
ciu prefektus tegnap este ; 
már át is adta hioatalát. 

Serban Danila főszolgabirónak, aki távollété- ben eddig is helyettesitette. 
jelentőségteljes lemondás valódi okait il- 

letőleg edig semmi hiteleset nem sikerült meg- 
tudnunk, mert ugy maga dr. Suciu prefektus, 
mint a prefektura, minden nyilatkozat elől el- 
zárkózik. A váratlan lemondást sokféleképpen 
kommentálják és még vissza fogunk térni az 
érthetetlenül meglepő ügy politikumára. 
vVVvvvvvvv vvvvevvvevvv 

Nagyváradnak hétszázezer lejbe 
került a népszámlálás 

Hatszáz reménybeli lejért dolgoztak a népszámlálási biztosok, 
akik a mai napig sem kapták meg járandóságaikat 

Nagyvárad, február 4. 
A népszámlálás már olyan régen volt, hogy 

még azok a viták is elhalkultak, amelyeket a 
visszaélések sorozata keltett. Nagyváradon 
éppen ugy mint másutt a jóhiszemü román if- 
juság, amely gyöngéd kioktatást kapott, hogy 
hazafias öntudattal végezze el feladatát, abban 
a hiszemben dolgozott, hogy nemcsak hazafi- 
as érdemeket szerez, de hozzájut az elvégzett 
sok szaladgálást, utánjárást kivánó munkáétrt, 
irdd és mondd: 600 lej tisztelet dijhoz. Hatszáz 
lejben volt megállapitva az az összeg, amit 
minden egyes recenzor kap, aki résztvesz a 
népszámlálási munkálatokban. 
A kontrolorok fizetését már magasabban, 

négyezer lejben állapitották meg. 
Nagyváradon tizenkét kontrolor és kétszáz- 
nyolcvan recenzor müködött. 

Természetes, hogy erre a meglehetősen erős 
munkára csupa olyan fiatalember jelentke- 
zett, akiknek a havi büdzséjében számottevő 
összeg nemcsak a négyezer lej, de a hatszáz 
lej is. Kistisztviselők, joghallgatók, diákok 
vállalták a népszámlálás technikai lebonyoli- 
tását, s vállalták azt is egyben, hogy nem fog- 
nak megfeledkezni román öntudatukról. A 
történtek után nekünk, kisebbségieknek egy- 
általában nem fáj, de mégis jellemzésképpen 

irjuk meg, hogy 
a népszámlálási recenzorok és kontrolorok 
még most hetek multával sem tudtak hozzá- 
jutni néhány száz lejes duplán és háromszo- 
rosan megszolgált munkadijukhoz. 
A, nagyváradi népszámlálási tisztviselőki 

egyike leutazott Bukarestbe, hogy Hatiegán 
miniszter támogatását kérje a kiutalás ügyé- 
ben, azonban ez az intervenció sem járt ered- 
ménnyel. Nem tudjuk, hogy a kormány mi- 
lyen alapból akarja fedezni ezt az adósságát, 
amely nem 
is. Állitólag arra várnak, 

rint 

issé morális természetü adósság 
rra, ogy minden város 

lefizesse a reá kivetett hozzájárulását. E sze- 

Nagyváradnak hétszázezer lejt kell kifizet- nie, ennek a városnak ennyibe került a 
népszámlálás. 

Hogy 
ben, hogy ezt a 700 ezer lejes adósságát letör- 
lessze, éppen annyira a jövő titka marad, nint 
az, hogy a népszámlálási munkálatok lolke- 
sült adminisztrációs személyzete mikor jut 
hozzá a tul jól megszolgált néhány száz lejes 
munkadijához. 
Vajjon Manoilescu kormánybiztos sem vet- 

te fel még a honoráriumát? d 

mi 

Nagyvárad mikor lesz abban a helyzet- 
!
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és mégis megszámlálhatailan - mennyi- 
ségben vannak baktériumok mindenhol, 
melyek a szájába és torkába jutnak és 
egészségét fenyegetik. Védekezzék ellenük 

Budapesten fenyegetőbbé vált 
a spanyoljárvány 

Két nap alatt negyvenkilenc megbetegedés történt, köztük több halálos 

Budapest, február 4. 
amely eddig, ugylát- 

szik, elkerülte vagy legalábbis csak enyne mér- 
tékben kereste fel Budapestet az utóbbi napok- 
ban mintha erőre kapott volna. 
A hét első két napján negyvenkilenc sulyos 
megbetegedést és közöttük több halálesetet 
is jelentettek az egészségügyi hatóságoknak, 
amelyeknek bvéleménye szerint is most már 
minden ok megban a legnagyobb óvatosság- 
ra és előbigyázatosságra. 

Borzalmas fölrengés és tájfun 
nusztitotta ellj-Zéland szigetét 

Ezer halott háromezer sebesült 

Az influenzajárvány. dozata gróf Baltyhányi Tivadar volt belügy- 
miniszter, akinek felesége és leánya feküsznek 
most ugyanebben a betegségben. 

Ezenkibül még számos ismert közéleti szemé- 
lyiség, nagyon sok szinész és szinésznő fek- 
szik lázasan. 
A tisztifőorvosi hivatal ennek 

méli, hogy Budapesten a járvány nem fog su- 
lyosabb jelleget ölteni. 

London, február 4. 
Uj Zéland szigetén borzalmas földrengéska- 

tasztrófa történt, amely a szigetország két vá- 
rosát romhalmazba döntötte. 
A hihetetlen erejü földlökések Nepier és 
astings városokban 
majdnam minden házat rombadöntöttek, a 
beomló házak törmelékei pedig maguk alá 
temették a lakosságot. 
Amikor a földlökések elcsendesedtek, irtó- 

zatos erejü tajfun száguldott végig a sziget ! 
partvidékén és betetőzte a katasztrófát, ame- fettek első segélyben. 

vvvvvvv vvvvevvvvvvvvvvvevvvvvvvevvvv 

A krizis elől a halálba 

Dicsőszenimárton egyik leggazda- 
gabbpolgára az anyagi összeomlás 
előlt öngyilkos lett 

Dicsőszentmárton, február 4, 
Sokszor irunk és sokszor beszélünk arról 

lyet a földrengés okozott. 
Az első jelentések szerint Nepierben 700 
halottat és ezernél több sebesültet számol- 
tak össze, Hastingsban pedig 100 halottat és 
300 sebesültet. 
Az ujzélandi hatóságok 

rombadöntött vidékek felé 
ók indultak. : 
Az ujabb telefonjelentések szerint hivatalo- 

san is megállapitották, hogy 1000 halottat ás- 

intézkedésére a 
mentőekszpedici- 

Dosztál Kálmán őszintén meglrta, hogy a 
reménytelenéletharcmiattdobjaeléletét 
Néhány évvel ezlőtt azonban potom áron volt 
cénytelen megválni a nyomdájától és felosz- 

Közöltük, hogy a spanyoljárványnak lett ál- 

tak ki a romok alól és 3000 sebesültet részesi- 

A revolver dörrenésére a vele egy emeleten ],. 
kő leánya és Albert János kereskedő kéteé 

nek, életbenmaradásához azonban nem sok, 
J remény, mert beszállitása után nem sokkal már 

ngen 

molás gon 
felhasználta 

revolpert kicsavarni a kezéből. 
A tragikus elhatározá közlése éta Dosztál Ka 
mánt családtagjai állandóan el sdóriet e 
fudták, hogy szándéka megmásithatatlan, et 
Dosztál Kálmán hü is maradt a végeő k. 

elesége távollétet éss 
lakása ebédlőjében főbelőtte magát 

Dosztál Kálmán akkor már átlőtt baláté. 
kal, mozdulatlanul feküdt az ebédlő e 
karosszékében. Lehanyatlott kezéből a pad 
ejtette a füstölgő revolvert. 
Dosztál Kálmán rövid bucsulevelében a ki. 

vetkező mondattal világitott rá a megdöbbent 

óra 

tragédia igazi okára: : 

„A minden oldalról rámnehezedő és fenyege. 
tő krizist nem birom ki, inkább meghalok : 
Bucsulevelében intézkedett atról is, ogy 

hajdani nagy vagyonának romjait, miképpe 
osszák fel családja tagjai között, Btztositá 
kötvényét, amely 200.000 jejről szólt, feleségén 
hagyta, házának felerészét pedig a leányára 

Dosztál Kálmán öngyilkosságáról azonnal é 
tesitették Szántó dr. főorvost, kinmek utasításár, 

beszállitották a közkórház sebészeti osztályi. 
ellenére re- ra. Az orvosok minden lehetőt megtettek, hógy 

a tragikus sorsu embert megmentsék az él- 

az agónia is megkezdődött. 
Dosztál Kálmán öngyilkossága Dicsőszent, 

márton minden társadalmi rétegében mély 
részvétet és megdöbbenést váltott ki Hiszen 
is egyike volt azoknak, akiket a gazdasági vál 
ság megállithatatlan lavinája elsodort a dolgo 
zók társadalmából. 

A nemeztközi sakkversenyen utóbbi időben uj hnagy 
mester tünt fel, emykat tudásával, de eti játék. 
modorával. Neve: Mir Sultán Khán. - A lfegutóbbi 
lüttichi versenyen nyolc fordulóban hétszer győzöt 
és egyszer remizált. Most szombaton pedig a Semme. 

megverte a tizenkéttfordulós párosmérkőzések. 
ben dr. Tartakowert. : 
Csodálatos, rejtélyes név. — Akár elülről olvaso, 

akár hátulról, sohase ogod megtudni, mi benne a t. 
tulus és mi benne a valóságos név. Talán egy india 
maharadzsa rejtőzik mögötte, aki most inkoghnitóbat 
Európát járja. 
De már itt is van az uj sakkcsillam, A külseje nem 

val! sem szultánra, sem Khánra. K nél valamk 
vel kisebb alaku, barna arcu emberke, kis fekete ba 
jusszal. Ha nem tudnám kicsoda, vidéki francia ur 
szabónak nézném, aki most jött haza valami skituráró 
és ott erősen megbarnult. 

A játékhoz mindig idejében érkezik. Széles mosoly. 
lyal mutatkozik be partnerének, szavakat 
hadarva, viszont ő se érti, amit a partnere mond, É 
most, — a játék kezdetén, — áll a legnehezebb feladat 
előtt, mert a versenyszabályok szerint az előtte fekvő 
bapirtapra fel kell irnia ellenfele nevét. Ha a név rő 
vid, ugy könnyen segit magán, Lassan, szépen, be 
tüt betü után ró a papirra. Soká tart, de mégis elké 
szül vele. De, ha pártnerének hosszu és komplikált 
neve, akkor Sultán Khán kétségbeesetten néz eltenle 
lére, majd a sakktáblára, mintha a sakkfiguráktó 
alkazna anácsot kérni, hogyan is kellene a mnevet le 
tnia. 
Gyors játékos, alig gondolkozik. Ugy ül ott a l 

hogy milyen sulyos gazdasági válságban élünl atni hajdan nagyforgalmu papirkereskedését. tékasztal mellett, mintha nem is ő rá tartozna az üg 
s a szó, amely nyomoruságunkat, kodusságun- Később kisebb papir és gépüzletet nyitott, de Csak néha-néha, - nehéz szituációban, - simitja e 
kat kifejezi már egészen megkopott és elszür- 
kült a reménytelenségben és a kilátástalanság 
ban. S amikor egyre sürübben dördülnek el a 
revolverek, egyre sürübben vetik le magukal 
a jobb nepokat látott emberek magas emeleti 
folyosókról, a szürke és megkopott Írázisban 
ujra és ujra felorditó kétségbeeséssel adja tud- 
tol, hogy : 

a tragédiák lapinája minden magasabb igé- 
ret és kezdeményezés ellenére is feltartóztat- 
hazztlanal sodorja magával az egzisztenci- 

Azzal a megrenditő tragédiával kapcsolatban 
kell leszőgeznünk ezt a keserü igazságot, amely 
különös izgalomban tartja Dicsőszentmárton 
lekosságát. Kisebbségi kereskedő és iparos ez- 
uttal is a tragédia áldozata, hiszen c kritikus 
évek minden nehézségét elsősorban a kisebb- 
ségeknek kellett megérezniök. 

Nem birom tovább... 
meghalok... 

Már az impériumváltozást megelőző években 
is egész Fisküküllémegpében ismerték és meg- becsülték Dosztál Kálmán dicsőszentmártoni 
nyomdatulajdnost Övé volt az Erzsébet-nyom- 
da, amely a megye egyik lognagyobb és leg- 
virágzób nyomdaüzeme volt. 
Maga il a város leggazdagabb emberei 
közé tartozott. 

6 B.l. 

Inkább 

gig tenyerével homlokát... és ilyenkor vigyázzon 41 ellentél, mert egy váratlan, meglepetésszerü, Igan 
Sultán Khán-féle lépés kövétkezik. Különben mn46g) tisztelettel bánik ellenfeleivel, nyilván abban a mél győződésben, hogy azok még hatalmasabb szultánok mint ő. Van redves szokása. Minden reggelá 
verseny kezde , felikeresi a mestereket, áki 
már megvert és erős, férfias kézszoritással üdvözli. - 
Napról-napra több mesterrel keli kezet fognia, mel folyton győz. A vége az lesz, hogy — megnyervé 1 bajnokságot, - a sok játékba és győzelembe mnem fo 
talán belefájdulni a feje, de egész 

zámitásait már sehogysem tudta megtalálni s 
az utolsó hónapokban helyzete annyira tartha- 
: alanná vált, hogy a bukás veszedelme fenye- 
gette. 

Dosztál Kálmán azonban ugy döntött, hogy 
az összeomlás katasztrófáját nem párja be 
és eldobja magától az életet. 

Szándékát családjának is bejelentette, s 
egy alkalommal a felesége szemeláttára akar- 
ta főbelőni magát s az asszonynak kellett a 

ASTNA (AoIó) MOzGÓ rassó 
: 
: 
: 
: 
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ztosan — a ket 

MA szerdán és csütörtökön fut utoljára a gyönyör és káprázat filmje 

A JAZZ KIRÁLY 
A következő A csavargók kizálya világattrakció bemutatónk 

s A kard A rózsa, A korona és a bitó regényes története. 
Főszereplói: SK- DENIS KING. Amerika legszebb férfia és JANETTE MaAcCK-DONALD 

a legszebb hangu primadonna. 



Mi történt a teljesen kidolgozott állampolgársági törvénnyel? 
Uj rend a nafuralizálr állampolgárok ulevélkérvé- K 

nyeinelk elinfézésénél 
Bukarest, február hó 4 1 lgársági törvény hibás é vagi fel- Csak a napokban irtunk részletes tudósi ételet nem felebás és az auyasi fel tást arról, hogy Voicu Nitescu igazságiigyimi- 

niszter egyelőre letett arról a tervéről, hogy 
a már évek óta várt állampolgársági törvény 
módositást a parlament elé terjeszti. Az igaz- 
ságügyminiszter szerint egy ilyen törvény- 
módositás munkálatai tulságosan sok időt 
vennének igénybe és ehelyett csupán egy uj 
terminust fog kitüzni azok részére, akik az 
állampolgársági listák összeállításának idején 
kimaradtak e listából. 
Az igazságügyminiszter nyilatkozata ért- hető feltünést keltett országszerte. Már csak 

azért is, mivel az általános ismert ténv volt, 
hogy az igazságügyminiszteriumban hónapo- 
kon keresztül dolgozott egy bizottság, mely 
részletesen elkészitette a tervezett törvényja- 
vaslatot és azt átnyujtotta Junián volt igaz- 
ságügyminiszternek, Voicu Nitescu elődjének, 
Ezzel szemben Voicu Nitesca nyilatkozata 
szorint mit sem tudott az elődje által már ! 
készitett törvényjavaslatról. Ezek után ért- 
hotő volt az általános csodálkozás. hogy 
mi történt a Junián-féle törvéayjavaslattal, 
és hová tünt el a tervezet az igazságügymi- 
riszteriumból. ; 
Fischer Tivadar szintén tagja volt annak a 

a bizottságnak, mely már két év előtt, még 
Junián igazságügyminiszter ideje alatt, hóna- 
pokon keresztül dolgozott az állampolgársági tötvénytervezeten. Fischer Tivadar képviselő 
e kérdésről ezeket mondta nekünk. 
– EÉgyenesen nevetséges kitogásnak tartom 

Voicu Nitescu igazságügyminiszter azon álli- 
tását, hogy nem volna kellő idő a régi állam- 
polgársági törvén alapos módositását tartal- 
mazó tervezet kidolgozására. Az igazságügy- 
miniszternek azon tervét, hogy az állampol- 
gársági listákból kimaradottak részére uj je- lentkezési terminust engedélyez – nem tar- tom kielégitő intézkedésnek. 
Annyi igéret után most már kötelessége a kormánynak, hogy ezt az állam olgársági törvényt tényleg a parlament elé kerjessze s 

ez annál is inkább kötelessége. mivel a- trónbeszédben is igéretet kaptunk erre 
nezve. 

Én magam voltam az, aki addig nem nyugod- 
am, amig a trónbeszéd szövegébe bele nem került az állampolgársági törvény is. Egyene- sen elképzelhetetlennek tartom, hogy most 
mégse kerüljön a parlament elé ez a javaslat. 

Mondom, nem tartom elégségesnek Voicu 

tételei nem felelnek meg a nemzetközi jogsza- bályoknak. Teljesen hibás felfogás, hogy az állampolgársági törvényt a békeszerződések- kel hozzák kapcsolatba. Ez tévedés. 
Az Erdélyben lakó polgároknak semmi kap- 
csolatuk sem lehet Másyarország és Romá- nia közötti viszonnyal. 

Az Erdélyben lakók ügye nem lehet Magyar- 

Megvan a tervezet 
A nyilatkozat után - melyet a kamara fo- 

lyósóján tett nekünk Fischer Tivadar - a ka- 
mara nagy előcsarnokában megjelent Junián 
volt igazságügyminiszter, aki már hosszu 
idők óta egyáltalában nem járt be a kamará- 
a. 
Megkérdeztük Junián volt 

nisztertől, hogy tulajdonképpen mi történt az- zal a hónapok munkája árán elkészült állam- 
olgársági törvény módositó javaslattal? — 
gaz-e, hogy annak idején, amikor igazság- 
ügyminiszteri válság volt, elvitte magával a 
már elkészült javaslatot. 
Junián indignálódva utasitotta vissza ezt a 

feltevést: 
—– A kész és teljesen kidólgozott állampol- 
sági javaslat még most is ott van az igaz- 
ságügyminiszteriumban. Én éppen a héten 
gondoltam rá, hogy már éppen ideje volna 

igazságügymi- 

- 

Megtaláltuk az elveszett állampolgársági törvényjavaslat tervezeteit 
mamaemamzmmm— 

Hajsza egy eltünt 
örvényjavaslat után 

szab 

Éppen ezekért vagy 

: 1 

- 

ország ügye – ez egyéni ügy. Akinek az el- 
csatolás előtt volt állampolgársága, annak az elcsatolás után is kell, hogy legyen állampol- 
gársága- Az állampolgárság a nemzetközi jogi 

ályok szerint, egy percre sem szünheti 
meg. Éz nemzetköőzi jogszabály. Tehát 
az állampolgárság elérését nem lehet termi- 
nushoz kötni. 

ezt bármikor határidő nélkül mindenki, aki- 
nek ehhez joga van, meg kell, hogy kapja. - 
ű ok ellene Voicu Nitescu 
tervének és a teljes állampolgársági törvény 
módositásához ragaszkodom. : Fischer Tivadar képviselő ezután elmondta, 
hogy most — miután az igazságügyminiszter 
részéről nem lát hasonló célzatot — egy tör- 
vényjavaslaton dolgozik, mely a régi elavult a 
és hibás állampolgársági törvény módositását 
tartalmazza, Ezt a törvényjavaslatot a többi 
kisebbségi képviselők aláirásának megszerzé- 
se után mint a parlament iniciativájából ke- 
letkezett törvényjavaslatot be fogja nyujtani 
a parlament elé. Fischer Tivadar nézete sze- 
rint a kisebbségi képviselőkön kivül a szoci- 
áldemokraták sőt a kormánypárti képviselők 
közül többen is alá fogják irni az ő tervezetét. 

—– meondja Junián 
ha elővennék és a parlament elé hoznák.. 
Ezek után mi nem tehetünk mást, minthogy 

Voicu Nitescu igazságügyminiszter figyelmét 
felhivjuk elődje fennti nyilatkozatára. Tehát 
a törvényjavaslat nem tünt el, így az a kifo- 
gás, hogy nem volna elégséges idő egy uj ja- vaslat kidolgozására. már eleve megdőlt. A 
javaslat igenis ott van az igazságügyminisz- 
teriumban. 
És mi azt is tudjuk, hogy Voicu Niteseu 
igazságügyminiszter hol találhatja meg a 
kész javaslatot. A javaslat Spiridon Popecscu 
táblabirónál van, akinek ugyanazon a folyó- 
sén van az irodája, ahol Voicu Nitesen 
igazságügymimniszter irodája fekszik. 

ÁAz igazságügyminiszter urnak csak az aszta- 
án fekvő csengőt kell megnyomni és egy per- 
cen belül az iróasztalán fekszik a keresett tör- 
vényjavaslat. 

Mi van a naturalizált állampolaárok utlevelével ? 
Ismeretes, hogy a naturalizált állampolgárok 

ugynevezett protezsált utlevelet kaptak, mely 
egyszeri utazásra volt érvényes. Ezeket az ut- 
leveleket csak a sziguranca állitotta ki olyan 
naturalizált állampolgárok részére, kiknek na- 
turalizálási kérvénye megjelent a Monitorul 
Oficiálban. 
Voicu Nitescu igazságügyminiszter leg- 

ujabb rendelete alapján most a protezsált ut- 
levelek kiadása ügyében uj rendszert vezettek 
be, mely kétségenkivül általános elégedetlen- 
séget fog kelteni országszerte. 
Arról van ugyanis szó. hogy Voicu Nitescu 

igazságügyminiszter megváltoztatta a natura- 
lizálási eljárás eddigi rendszerét és 
ezentul nem minden naturalizálási kérvényt 
közölnek le a Monitorul Oficiálban, hanem 
csupán azokat, melyeket az igazságügymi- 
niszterium kedvezően véleményez. Nitescu igazságügyminiszternek azt a tervél, Ilyen módon már a beadásnál szelektálják a ogy az állampolgársági listákba való jelent- 

ezésre uj terminust tüz ki. A jelenlegi ál- 
kérvényeket és ha az igazságügyminiszterium 
ugy intézkedik, hogy a kérvényt nem közölte- 
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1 csendőr kinyomozza ü „tettest" 
Diró elitéli 
NRóhér kivégzi 

a vádiottar 
a Dünösf 

Dé al Iró hivatása 
iclemelni és megmentemi 
aül IMBERT! 

Ezérr iria MIKES IMRE az ufolsó épek legszomo- 
Tubb fömegiíra 
nyomán, ARZÉ 
Tegényés. - Folyi 

égiája : 
cimnü nagyszabásu lársadaimi 

a Hszazugi mérgezések 

fásokban közli naponkéni egy- 
egy feljes oldalon, február 9-főla nagyformá emu, 
megnagyobbodom ferjedelmü „Erossói fapok. 

ti le a Monitorul Oticiálban, ezzel teljesen le- 
hetetlenné teszi, hogy az illető valaha is ntle- 
vélhez juthasson. 
Voicu Nitescu igazságügyminiszter ezzel az 

intézkedésével egy ujabb kategóriáju. bizony. 
talan sorsu polgárok rendjét kreálta, akik még 
protezsált utlevélhez juthatnak és akik mint a 
jobbágyok teljesen röghözkötöttek. [ 
KKKKAK 

A régi clötzetési 
áron 

tebruár 9-től kezdve terjedelemben e 
mástétszeresét, tartalomban és nivó- 
ban a sokszorosát kapja az eddiginek, 
ha most előtizet a Brassói Lapokra. 
(Vágla ki és küldje be azonnal az alábbi szelvény) 

EN IS 
olvasni akarom mindennap 
MIKES IMRE : ARZÉN cimü re- 
gényet, miértis kérem alábbi 
cimre b. lapjukat folyó hoó 
9-én, tehát az első regény- 
közleménytől kezdve megin- 
ditani. Az előfizetési dijat 
februaár 15-től számitott 

hóra - egyidej üleg, 
postautalványon beküldtem 
az első szám vétele után 
küldöm 

Név és pontos cim: . : 
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fölvasbható itás! kélő el 
nk meme töezál . 
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Minden lény. ki a s por
thoz ért, 

A hirt lesi forró lázban, 

Togy ki oiszi el a babér
t, 

Majd az uj olimptiás
zban? 

Uszófenomének le
sznek 

Zkik adósságban usznak, 

Sibajnok cimet felve
sznek 

Mindazok, akik yesnézna
 

Noha megdrágult a szappan 

4 fascizmus meg ne
m gsappar. 

Ma aáz ember, sok olya
t lel, 

Ki ,„fekete" insk vi
sel. 

A saffőr. az ember 
őre 

Táblát tesz majd a
 hütőre. 

kKét szó lesz csak 
rá mázolva 

Ennyi: „V igyázat, 
gázoloal 

Inconnue. 

sában mevállapitotta, hos 

érzéke a hatósági közegekkel
 szemben tanusi- 

tandó kötelesztisztelet irá 

lem semmiségi panaszt jele
ntett be. 

= Miért lett öngyilkos a
 nagyváradi Gábor Helén

? 

A B. L. is foglalkozott azza
l a szomoru tragédiával, 

amelynek áldozata Gábor Helén, az 
alig tizennyolc- 

éves ritmikustornatanárnő volt. 

Úllmann palota h 

— ———— 
— A vasuti nyugdijasok sza

badjegya. 

karestből jelentik: A 
vasutügyi vezérigazgató

- 

ság hirdetményt tett k
özzé, hogy a vasuti 

nyugdijasok szabad- 
és kedvezményesiegvük

 

érvényesítése iránti k
érésüket legkésőbb e

b- 

ruár 15-éig adják be a legközelebbi 

felügyelőséghez, mellékeljék hivatalos. 

zonylatukat arról, hog
y valóban nyugdijaso

k 

és a kérvényt személyes
en adják be, vagy 

ostán küldjék el, mert fe
bruár 15-ike utáni 

érvényeket nem fogják
 figyelembe venni. 

Zsarolt, tehát kitüntetik. Bukarestből jelentik: 

Megirtuk, hogy a korm
ány a belügyminisztéri

um elő- 

terjesztésére elhatározta
, hogy a tehetéges rondőr- 

tisztek közül 15-öt nagyobb szubvencióval
 külföldi 

tanulmányutra küld, hogy a modern 
kriminológiát 

tanulmányozzák. A hivatalos lap mai ezáma közli 

annak a 15 rendőrtisztnek a n
évsorát, akiket ez a 

kitüntetés ért. Hogy azonban hogy
an válogatták ki 

ezeket a tehetségeket,
 arra jellemző, bog

y a néveor- 

ban egy Boldin Kornél nev
ü komiszár is szerepel, a 

kit pár évvel e 

ell ehhez komment
árl 

— időjelontés. Budapestr
ől jelentik: A Me- 

teorológiai Intézet jelentése szerint főleg dé- 

lan csapadék és ink bb fag
ypontleletti hőm 

séklet várhatóő 
A szemlaki bank megbukott, mert igazgatója 

álta a pénzeket. Aradról
 jelentik: Nemrég je- 

fizetésképtelenséget a szemlaki takarékpénz- 

ár is, amelynek igazgotója, Velisaz Romulus ellen 

A napokban bünvádi feljelentéseket özönével adják 

be az aradi törvényszéken
. Eddig több, mint 50 bü

n- 

ádi feljelentés érkezett be Velisaz igazgató ellen, 

akit a bank hitelezői azzal v
ádolnak meg, hogy az 

imrfézet pénzét politikai ambicióinak kielégitésére 

költötte el. 
Odescalehi hercegne 

tóságokkal szemben tanusita
ndó köteles tiszte- 

let iránt. Budapestről jelentik: A
 Tábla teg- 

nap hirdette ki itéletét a fiatal Odescalchi 

ismeretes autóbotránya 
ügyében. 

Tábla a törvényszék háromeze
r pengős pénz- 

büntetését nyolcezerre emelte fe
l és indokolá- 

gy a vádlottnak nincs 

Jány semmiben hiányt ne szenvedjen. 

zelőtt hivatalos batalomma
l való visz- 

szaétlés és zsarolás miatt jog
erősen elitélt a kolozsvári 

törvényszék és a kolozsvá
ri rendőrség kötelékéből 

elbocsátották. Ennek a r
endőrkomiszárnak mindös

sze 

az volt a büne, hogy vé
gigjárta a kolozsvári ke

res- 

kedőket, akiket különböző cimeken egyi
k társával 

együtt megbirságolt, azt
án a pénzt felvette és zse

b- 

k nincs érzéke a ha- 

ént. A vád és a véde- 

Aki, mint ismeretes, 

egy meggondolatlan pillanatban levetette magát az 

armadik emeletéről Az öngyil
kos- 

sághoz indokolatlanul olyán kombinációk füződtek, 

mintha a szerencsétlen apá 

fott az apa is egy szomoru á 

tragédiának, amelynek csupán 

ható magyarázata van, hogy a 

belt családból származott és tö 

öngyilkos. Gábor Márton nyelvtan
ár mindent elkőve- 

tett, hogy leányának uri nevelést adjon s hog
y a kis- 

t is vádak terhelnék, ho 

ldozata ennek a szomoru 

az az egyetlen elfogad- 

kis lány részben ter- 

Db bozátartozója volt 

Minden gondos háziasszonu 

cEánmszrák 
használ. Sz 184- 

, 

— Betöltötték Szabolcska Mihály és Sze- 

mere György helyét a Kisia 

Eudapestről jelentik: 
kedden tartott ülés 

Szabolcska Mihály 
regén pró. helyét. 
Pap 

Az Érdélyi-per mai k 
zációs fordulat állott be, am 
a referens biró bejelentette, 

vány érkezett a biróságh 

ki magára vállalja 

és azt állitja, hogy 

délyi Béla, hanem ő ö 

AAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAA 

lélekkel szaporodott Ér- 
ihálytalvai tudósi- 

berben lefolytatott nép- 
ályfalvára egy 
mostanig min- 

Érmihálvyfalva 

dménvből kiderült. 

1 kevesebb van, É 

8112 lélek, amely 

következőképpen 
ó 1541. gör,. 

kel. 123, banptista 

Összesen 8112. 

-10 év alatt ezer 

mihály fialva lakossága 

ténk jelenti: A decem 

számlálás eredménye Érmih 

kis csalódást hozott. U 
denki 10,.000 lélekre 

lakosságát és a mostani 

hogy közel 2000 lélekke 

hálytalva összlakoss 

kezetek szerint a 
meg: Református 4140. zsid 

(250, róm. kath. 998, gör, 

60. mohamedán 1. 

7175 volt a lakosság száma.
 

3720. Nemzetiség szerin 

kosság száma: Magyar 

mán 381, német 6, más n
emz 

adatok szerint tehát 1 

porodott Érmihálvfaly 
Figyelmeztetés mi 

olyan téves felfogása vo 

sekről, hogy a legtöbb ember 

dolognak tartotta a hülést.
 Csak u 

fogy az inflnenza és spanyol
 nátha 

rettenetes pusztitásokat okozhatt
ak. 

és orvosok önteláldozó mun
káj 

ki tudja, hogy a hülést 

més ha ártatlannak is 

sorban használt szer az 

lenti: A napokban 

betegedés történt. Az egés
zségüg- 

intézkedést megtettek. h
ogy 

gyobb méretüvé. Haláleset m
 

v 

kolákat ideiglenesen bezárták. 

- A Ilberális párt és 

visszatetszést keltett a bánya
igazga 

azon rendelkezés, amelyben a
 

hogy bármilyen szervezetnek
, 

tagjai lehessenek. Ugvanakko
r a 

besugók, osz 

va. látogatnak meg min : 

citálják a liberális pártba való
 belép 

gi infotmátorok és 

a tiltó rendelkezés e pártr 

hajtók legnyomósabb érvel 

fizetését nem redukál 

jai. Következik ebből, 

ezzel összefürgő kérdés, szorosan 

bevett liberális akcióval. 

Mükedvelő előadásr 

müűvek, vigjátékok e 

gok, nagy választékb 

Tapok Könvvosztályában. 

árjegyzéket ingyen küldünk.
 

2A gévek és a termel 

vazdasági válság felidézésében 

Kráu Andor mérpök, a Magántiszt
viselők és Keres- 

kEedalmi Alkalmazottak sze : 

fál 0 órai kezdettel. (Bolonya. 

deklődö"-et szivesen lát a vezetős
ég. 

jJótékonycélm mozietőadás 

A brassói református 

folvama utazási alapji 

3-5-1 jótékonycélu mozite 

Apolló) mozgóban. E 

sirni és dalolni" cimű 
Al. Jolson-nal és Dávid Lee 

Belépődij 106-20 lej. 

— Amikor arcszine fa 

ben kapható. 

társaságban. 

Kisfaludy-társaság 

betöltötték az elhunyt 

költő és Szemere 
Szabolcska Mihály helyére 

György helyére Mora iktort, Szemere 
Ferenczet választották. 

Szenzációs fordulat a 
Holnap itél az uto 

milstatti gyi
lkosság 

ügyében 
A Kuria ma mérlegelni fogja, hogy helyet 

ad. 

hat-e ennek a beadványnak. 

A referens biró egyben leszügezte azt is, 

hogy az eddigi fórumok előtt elhangzott o
r- 

vosszakértői vélemények homlokegyenest 

ellenkeznek egymássa 

A Kuria holnap hirdet itéletet a szenz
ác 

lső tlórum Erdélyi Béla felett 

Budapest, február 4. 

uriai tárgyalásán szen- 

hogy egy bead- 
amelyben vala- 

Istatti gyilkossá 

Forgács Annát nem 

AMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
 AA 

Bulgárlában is betlltot 
Szófiából jelentik: A „N 

gcimü Remarque-reg 

kerülése végett a belü 

további bemutatását. 

cialista párt foglalt állást s tegn 

ivott egybe. Ezen a gyülésen a nacionalis- 

s a két ellentábor között szenve- 

délyes szóváltás, majd véres verekedés fejlődött ki. 

Az általános tusakodásban 3 nacional
ista és 4 szocia- 

dőrség eleinte tehetetlennek 
riasztó-lövésekkel mégis 

ták is megjelentek 

lista megsebesült. A ren 

bizonyult, később azonban 

sikerült végét vetnie A Remardue-film miatt bajbaka- 

pott ellentelek összecsapásának. 

— Ujabb robbanás történt a világ legcs
odásabb bu- 

várhajóján. Londonból jelentik: A világ l
egmodernebb 

tengeralattjáróján, az angol X. 1.-en. te
gnap a Temze 

örtént, amelytől 6 matróz su- 

Ivyosabban megsebesült. Ez az explózió má
r a máso- 

dik volt az X. 1.-en, amely valóságos csodája a ha- 

dihajó épitésnek, amennyiben két 

viz alatt tartózkodni. 

— Az ,„Erdélyi Fiatalok" 

t igy oszlott meg a la- 

5146, zsidó 1430, ro- 

vü ?7. Feunnti 

920 óta 100 lélekkel sza- 

a lakossága. 
denki számá 

it az embertsé 

torkolatában robbanás t 

gnek a hülé- 

gy volt lehetséges, 

járványok olyan 

ála a hatósárok 

már minden- 

főiskolás lap, az uj nemzed 

tolyama első számában Debreczeni Lásztó v
álaszol az 

„Erdélyi Fiatalok liraisága elleni vádakra, Borbáth 

Dánmniel a svájci egyetemi ifjus 

szehasonlitva az erdélyiekével. E szám szenzációja a 

kolozsvári magyar egyetemi hallgatók Costacheseu 

miniszterhez beadott memorandumának leközlése és 

Fekete Domokos harisnyás székel 

Dezső szerkeztőhöz intézeti levele a magyarág jövő- 

jéről. Számos apró cikk eg 

Előfizetési ára évi 200 lej. 

küld a kiadóhivatal: Cluj, Str 

Az erre a célra első- 

Néhány tablet 

ahhoz, hogy a bülést megs
züntesse 

nak elejét vegye: ime, ez magyar 

hirét is. Eredeti .Baver 

letták, a zöld. (fehér), 

reszttel minden gyó 

=Skárlátjárvány 

ázza a szer világ- 

lásu asznirin tab- 

szalaggal és a Bayer ke- 

Tudósitónk je- 

n több skárlátmeg- 

szertárban kap 

egészségével. 

dottan eredeti 

Érmihályfalvá 
i hatóságok minden 

y ne váljon na- 
történt. Az is- 

ól jelentik: Nagy 
ság által kiadott 

ek megtiltja azt, 

a szén. Dévár 

tályról-osztályra jár- 
ltisztet és kapa- 
ésre. Ugy látszik, 
onatkozik. A fel- 

hogy azon altisztek 

kik a liberális pártnak tag- 

hogy a szénkrizis és minden 

összetfügg egy terv- 

den egyes a 

E rovat alatt közöltekért nem vállal felelőe 

a alkalmas népszin- séget a szerkesztőség 

gyfelvonásosak. monolo- KEEE 

an kaphatók 

ési rendszerek szerene a 

cimmel tart előadást 

rvezetében csütörtök este 

Malom-utca 7.b.) Ér- 

Astra-mozróban... 

kedelmti iskola IV. év- 

a javára február hó 5-én délután 

Jőadást rendez az Astra 
kerül a nagysikerü 

százszázalékos hangostilm 

vel a tőszerepekben. — 

kő. szürkéssárga és te- 

kintete bágyadt. amikor szomoru, : 

hangylat és nebéz álm 
nanvás. gyomortfájás, 

kinozzák. olvankor tanácsos néhá 

egel ébrvomorra 1-1 pohár 

TFarenc Tázenf" Laserüvivet inni, Az 

azért rendelik a Ferenc Józselt vizet 
ran,. mert ez sok csetben a rosszullét 

avorsan mege-ünteti és ar erész szerve 

felriesít A Faren V-- 

szertárakban, drogéri 

ok gyötrik, amikor epe- 

felfuvódás és feinyomás 
ny navon át 
természetes 

- kecerüviz 
gvőgv- 

és füszerüzletek- 

Ne kisérletezzen 

Kérjen Ön is kimon- 

nüllna óvszert, 
készségé, 

AAAAAAAMAA 

ták a Remarque-filmet. 

vugaton a helyzet változat- 

: nyből készült amerikai fil- 

met héttőn este mutatták be a bol
gár fővárosban. A 

darab előadása ellen a nacion 

tetéseket rendeztek s ezek megismétlődésének az el- 

gyminisztérium betiltotta a film 

A' betiltás ellen viszont a szo- 
apra nagy tiltakozó 

alisták itt is heves tüun- 

és fél napig tud a 

, egyetlen romániai magyar 
ék sajtó orgánuma uj év- 

problémáiról ir, ösz- 

y legény László 

észiti ki a nivós sz 

Mutatványszámot ingyen 
. Juliu Maniu 8. 

: e 

Nyilttée 
KÖSZöNETNYILVÁNITÁS 

Ceteras Darie, rendőr, 

Brassó, 

. 

! 

A sziv legmélyebb fájdalmával 

tudatjuk, hogy a forrón szeretett 

férj, apa, testvér. sógor és rokon 

kereskedő 

életének 48 évében, hosszas szen- 

vedés után folyó hó 4-én meg- 

halt. 
Drága halottunk hült tetemét 

f hó 5-én délután 4 órakor fog- 
juk a postaréti izr. temető ha- 

lottasházából öröők nyugalomra 

helyezni 

Brassó, 1981. február 5. 

Hgyászotó család. 

i 

lulírott Ceteras Darie közrendőr, az itteni 
rendőr 

kveszturánál, kötelességemnek tartom, hogy a
z „An- 

Biztositótársaságnak nyilvános öszönetet 

mondjak. a Brassóban január hó 81-én kisorsolt 

157.600. sz. biztositási kötvény 20.000 lej ellen 
nek gyors kifizetéséért és emlitett bizt

ositótársas 

mindenkinek melegen ajánlom. 

Brassó, 1931. január 31. 

Calea Victoriei (Kut-utea) 52
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i DASÁGI LAPOK 
ysgggg 

- 

Ujjabb rablóhadjáraira indult a cukorkartell 
Kis közgazdasági hirek - 
7 kolozsoári iparhatóság. 1930-ban 694 uj Ötven százalékkal akarják redu- 

iparengedélyt adott ki, ezzel szemben 207 en- 
gedélyt adtak vissza. ; kálni a cukorrépa beváltási árát 

1 Jugoszláviában 1931. márciusában az ország külön- ; bőző bánságaiban nagyjelentőségü közmunkálatok Huszezer cukorrépatermelő mezőgazda tragédiája kezdődnek meg. Ezek sorában talajjavitó és tolyam- 

Bukarest, február 
szabályozási munkálatok szerepelnek, melyek különös : : 

Ma délelőtt ült össze a kereskedelem minisztériumban Cesar Popescu vezérigazgató elnöklete alatt 
jelentőséggel éppen az ugynevezett passziv vidéke- ban ken birnak. a cukorrépa árát megállapító bizottság. A zottságian részt vesznek a romániai cukorkartell képviselői x és a cukorrépatermelők megbizásából Konnerth z német kamarai képvtselő, aki az erdélyi cukorrépa- Margain francia képviselő törvényjavaslatot terjesz- termelőket reprezentálja. 
tett a parlament elé, amelyben felszólitja a kormányt A bizottsági tárgyalások igen viharosan indultak, tekintve, hogy a cukorgyárak képviselői az eddigi hogy kezdje meg az európai federációhoz vezető utat 13.000 lejes vagononkénti cukorrépa beváltási egységár helyett hatezer lejes árakat akarnak bevezetn és tárgyaljon Európa összes államával, köztük Orosz- Amennyiben a bizottság honorálná a kétszáz százalékos rentabilitással dolgozó cukorgyárak kivánságát, országgal is, egy olyan organizáció létesitése érdeké- ugy az teljesen tönkretenné a románjai cukorrépatermelést ás több, mint huszezer termelő gazdát sujtana pen, amely szervezetben alanozza meg az európai ál- vele, tekintve, hogy a cukorgyárak által kinált ár, - a cukorrépatermelők kalkulációja szerint, - még lamok mezőgazdasági termékkel való kereskedelmét. a termelési költséget is alig fedezi. : 

x A cukorrépatermelők hangsulyozzák, hogy akkor, amidőn Franciaországban például egy vagon cukor- pélszerbia és Metohia kolonizációs mnukálatait még répa ára 11.000 lejnek megfelelő trank, egy kiló cukor ára pedig alig 27 lej, nem lehet indokolt, hogy ebben az évben be fogják fejezni. Metohia mintegy hatezer lejért vegyék át a romániai cukorgyárak a cukorrépát, amikor belföldön negyven lejért árulják 30000 hektár terjedelmű termékeny, de meg nem mű- a cukor kilóját, velt területére 2000 szegény családot telepitenek A bizottság ülése még tart. Montenegró és Hercegovina vidékeiről. Délszerbiába - eddig 15.000 családot telepitettek le. 

A bolgár kormány rendeletet adott ki, amelynek A szeszíronton, miniha komolyan készülne valami 
mintha komolvan készülne alami értelmében az állami gabonahivatal által vásárolt 

: termékeket a vasutak leszállitott tarita mellett szál- 
itják, mint az a malomtermékeknél szokásos. Általá- : : : SICSIMONQ- nos a meggyőződés, hogy ez a rendelet a termelők : 

t számára semmiféle előnyt nem jelent, miután a tari- 

Dólium Kérdése Égy kültőldi érdekeltség és a Szesz- 
szindíikátus tett eddig ajánlatot a 

faengedmény alapján nem lehet magasabb gabonaára- kat elérni. 

A lettországi föld 
ó k iójá 

lettországi mivesek központi esülete 
onopólium koncessz ra Szovjetoroszo zágba nagymennyiségü fajbikát szál- 

szeszTHOnoD litott, A vevök jelentése szerint a szállitmánnyal : á i á eteszesz vigan folyt tovább. ainotorszát rendkivül meg vannak el edve, u Sukarest, február 4 fek miért nemn tnda a pénzügyminiszter zén ség, mint ár tekintetében. A lett marhakereske- A feketeszesz elleni hadjárat, ma már meg- eredm nyesen felvenni a harcot a feketeszesz- elem napról-napre jelentősebb méreteket ölt- állapithatóan és minden szépitgetés nélkül, a szel. az általánosan ismert dol A nnkt kormány kudarcával végződött. Amikor Popo- A feketeszeszesek mindenkit ls énzeltek, a 2 ingosi országos téli pásár, amely főleg gaz- bici került a pénzügyminiszterium élétre, rö- ap állatfelhajtása folytán bir jelentőséggel, vid ideig azt lehetett hinni, hogy az uj pénz- kinek osak palamilyen kőze volt és pan a : artar ói es következő napjain fogják meg- ügyminiszter erélyes kézzel fog belenyulni a A leégj elentektelenebb kontrollortól kezdve, a artani. megyében semmiféle állatbetegség feleteszes dzeungeljébe. Popovici hozzá is fo- ezmagasabb állást. betöltő funkciónáriusig nem uralkodik, az állategészségügyi hatóságok gott egy nagy pénzügyi gárda szervezéséhez : á i 
ri árlo izzonban kötelező a szabálysze. terhelést jelentene az állami költségvetésnek, fizetett szeszadók miliár jaiból. Ézzel a pénz- tazdagnakt ds tába, vásár kölezósen amelyet az nem bir el. haullámmal szemben tehetetlen volt nem csak ban, amely iránt az exportőrök részéről nárhaló Eztán granicsárokból alakittatott a nérzügy- az a néhány kivételt képező állami funkció- jelentős kereslet és érdeklőd2. minisztérium szesz-ellenőrzőosztályokat, de nárius, akik kötelességüket akarták teljesiteni, x : ezek ép ugy, mint a „repülő-bizottságok" raj-- hanem maga a pénzügyminiszterium és a kor- Az uj jugoszláv kereskedelmi törvény első része taütséei, nem hozták meg a várt eredményt és ! mány is. 
ulkodá zgts reny ezők most készítették el és ották be az igazságügyi minisztériumnak evséges fődvény javaslatát a Tészvénytáreasázot A különböző megoldások utjámn né Jugoszlávia területén eddig n különböző rész- 
vénytársasági törvény volt érvényben 
Tvevvv 

El kellett jönni végül annak az időnek is, landó évi 500 millió lejt fizetni, iljetőlez, a- hogy a kormány - miután a feketeszesz front- rantája, hogy a mostani pár milliós bevétel he- vVVV ját nem tudta megtörni - egy olyan megoldást lyett. 500 millió lej lesz az állam szeszadó be- : : eres, amely gyökerében változtatja meg ezt a vétele. 
Madgearu által kreált szerencsétlen korumpált AÁ tormány a szeszszindikátus ajánlatát nem : rendszert, amely milliárdokkal kárositja meg tárgyalta, mert közben . a a kinostárt. egy külföldi tőkecsoport a Waldberg-ház ut- 

k Felmerült az a terv, hogy módositják a szesz- ján két és fél milliárdot ajánlott fel a kor- törvényt, Igen ám, de hogyan? mánynak a szeszmonopóliumért. 
Annak ellenére, hogy a kormány minden tag- 

szállitják le legalább ja egyetért abban, hogy végre gyökeresen ren- 
dezni kell a szeszkérdést és erre a legalkalma- 
sább és legcélszerübb az, hogy az állam adja 
bérbe a szeszmonopólium koncesszióját, az ügy viszont ha leszállitják a szeszadót, akkor az ben még semmi pozitiv elhatározás nem tör- ilyen cimen előirányzott bevétel sulyosan csök- tént. A román szesz ügye - beavatottak sze- ken és veszélyezteti az állami költségvetés rint - Párisban fog eldőlni, ahol Popovici pénz 

Mihelyst keze és lába visz- ketni kezd, majd égetni, 
mig végül megdagad, te- 
gyen Saltrates Rodell-t meleg vizbe, mindaddig mig az a felszabadult oxi- géntől olyanná válik, 

Ha a szeszadót nem 
egynegyedére, illetőleg liter fokonként leg. 
alább 25 lejre, akkor a feketeszesz ellen nem 
lehet védekezni, 

mint a fel ; egyensulyát. ügyminiszter most folytat erre vonatkozó tár- vagy kezét seHá rápát intkogy ez a megoldás sem látszott célsze-- gyalásokat azokkal az érdekeltségekkel, ame- irdőbe aztat ejsze rünek, felvetődött lyek hajlandók a szeszmonopólium koncesszió- gén beh, ja, az oxi- a szesz monopólizálásának kérdése. ját kibérelni. , csilla hatol a pórusokba, A Szeszszindikátus felajánlotta a kormánynak, Hogy milyen eredménnyel, - az még a jövő ah pitja és megenyhiti hogy a szeszmonopólium koncessziójáért haj- ütka. égés a hámsző vetet. c s és viszketés : : - megszűnik, és más M , odperc g g x nmei Még egy gazdaa- TöSEBE vüksemek magát Á mentő terv 951. február 4 alék gyökerestül kiirt- : Zürich (nyitás): Berlin 123.12, Amszterdam ö et:ligen gyakran ee Sszámmal kisebb ket enyelmesen visel- .mint annak előtte. Ro nnyiben a Saltrates- ei el mnek nem sike- i eljs megelégedé- ára 1 emelni, a vétel- Saluyisszakapja. A atrates-Rodel inde ven szertárban és dro- lában kaphatoó, 

38. 

Bukarest, február 4. 08.00, Noavyork sizz0, London 25.15 és egy 
A földmivelésügyi minisztérium azon tervvel fog- Brága 55.bi dapeet osztilánó ád1 éet el 

lalkozik, hogy a leszegényedett mezőgazdáknak a Bukarest 307 és fél, V. s előre 912.80, terméshozam kvalitásának feljavitása érdekében, s 1e arsó 58.00, Bécs 72.77. mütrágyát bocsát rendelkezésükre, aminek árát nem Deoizák (belföldi jegyzés): Angol font 816 készpénzben, hanem a terméshozam betakaritása és fél, Zürich 32.51, Newvyork 1607.93 Berlin után, gabonában keli majd megfizetni 02, Bécs 23.68, Prága 4.08 és fél, Budapes A hathatós segélynyujtás érdekében, - megbizható 29.45, Milánó 8.84, Páris 6.61, Amszterdam helyről vett értesü keeink szerint, —tárgyalásokat öz66, tél A : , 
folytat a földmivelésügyi minisbtérium ugy a dicső- aluták: Angol font 816 ég ie szentmártoni nitrogén mütrágya, mint a Duj melletti 32.50, dollár 168, osztrák itne óei árank sielovínai fosztorsavas – guanó trágya üzemei- rona 3, pengő 20.60, márka 40.10 

egy telje 

, olasz lira 8.85. ! franci írank 065, holland torint 68, dinár . e. 



A jéghokki világbajnokság tegnapi 

eredményei 

AuszttinRemánia ?:0 (4:0, 0:0, 3:0). 

Lengyelország—Franciaország 2:1. 
Magyarország-An glia 321. 

* Budapestre utazik a román futballszövet- 

ség kiküldöttje a sportbéke létrehozásár
a. Bu- 

karestből jelentik az örvendetes hirt Togy dr. 

Lázár Kornél. az ismert temesvári sport
vezér. 

aki a román profifutball szövetség elnö
ki tiszt- 

ségét tölti be. a napokban Budapestre utazik. 

hogy visszaadja drt. Máriásy látogatását, aki 

az MlSz kiküldetésében nemrég 
Temesyáron 

járt. Dr Lázár budapesti utazása 
szoros ösz- 

szefüggésbén van azokkal a tárgyalá
sokkal, a 

melyek félhivatalos formában a magy
ar ős ro- 

mán labdarugószövetségek közölt 
megindül- 

tak. Mindenesetre remélhető, hogy 
dr. Lázár 

utazása nagyban hozzá fog járulni ahhoz. 

hogy az ellentétek elsimittassanak. 
. 

aranyeret, vesebajt, májbetegségeket, rheumát gyor- 

san és könnyen. anélkül, hogy a szer
vezret- 

nek árison, természetes gyógymóddal gyógyit az 

Dobozonként 95 lel, gyógyszertárakban és
 drodérták- 

ban Labor Malarin Bukarest, Piata G Cantacüzino
 

üzökészítöitez ! IUZŐKÉS elz! 
Nagy raktár, szabászati- és füző 

kellékeket. szöveteket bármilyen 

mennuiségben kaphatnak a 

2 

v. 

1 

Eukarest, Strada Selari 4-6. 
241 

A speciális 

Hally extra" gummiáruk 
kizárólagos lerakata. 

1i szállítás az egész országhan. mizonna 

HENRV DUPUY-MAZUEL 74 

A SAKKIÁTÉKOS 
REGÉNY Fordiította KÜRTI PÁL 
A többiek abbahagyták az evést és 

Katalinra néz- 

tek. Tovább rágcsálta az almát.
 Fehér, hegyes fogai 

belevájtak a gyümöles husába, és n
yomukban kicsor- 

dult a lé. : : . 

- Lovag ur, — szólt végre – nagyon 
türelmet- 

len vagyok! Szeretném már látni s
akkjátékosát Az 

egész udvar jelen lesz e mutatványnál, 
amely jól il- 

1ik a tarsangba, Ma délután 6 ór: kor magam óhajtok 

az automaáta ellen játszanl. Készitse elő a törököt, 

hogy minden tehetségét fatbavesse! 
A nagy bálterem- 

ben lesz a játszma. 
: 

Meghajoltam, 

Ne feledkezzék meg a 

rázsló ur! 
Ránéztem Olgára. 
— Meglesz, — mondtam. 

– Ma? 
—– Ma. 
Táncolni kezdett az asztal körül, felborzolta egy 

éltesebb hölgy ftrizuráját, lerántotta egy tengernagy 

parókáját; egyikük sem mert megmukkanni. 
da- 

bolond-pálcámról, va- 

Hajlongva hátráltam és előirásos formulákat 

dogtám. Katalin félbeszakitott: : 

= Hagyiuk a bókitlást... Viszontlátásra este. 

Az öreg lakáj elvezetett abha a terembe, ahol a 

játszma lesz. 

Hosszu, széles terem volt. Magas ablakokon ömlött 

be a világosság. Aranyozott, bronz-fejü márványosz- 

: lopok tartották a mennyezetet, amelyet, ugy hi 

ván Lao-nak valamely tanitványa festett 

óriási külstály-csillár lógott le róla. Néhány lépesőtok 

vezget a terembe Szemben velem az orosz császári 

sas teregette szárnyait az aranny iszit bpibor- 

rónus folött. Adalában a vesela ükor mi 

0 B.L 

hiszem. 
Három 

ag a schönbrunni csaták termére hasonlit az egész. 
: 

Bucurestiben, 

és 

sRASov-BERASSÓ 

Telefon: 82 és 1-77 

félévre 600, 
évre 14, ftélévre 28, évente 

a 

évente 1200 lej. 
56 pengő. A többi 

l DPoOLITIKAI NA PILAP 

a A B. nuomdavállalat kiadása 

nyomása, — A sze rkesztésért Kocsis Béla felel 

Sárindar No. 66 
Telefonszám : 363/64, elá 

EloFizETÉSI AnAK: Havonta 100, negyedévre 300 
Magyarországra: negyed- 

külföldi 

állámolba negyedévre 400 félévre 820, évente 1600 lei 
MEGBIZOTTAK. Arad: Strada Cuza Voda 3 sz. 

Ués Osztán Kálmán trada S (Halmádyi Páll. - Kolozsvár a Strada Dubalarilor 7 

Neumatn Ignác) — 
arnutta 10 Uéva: 

Telelon 17. Hunyad- 
Nagyvárad: Str. Nic. 
már: Papp Géza-utcai5. ( 

Máramaros-megyék részére. – 
Kertész Lászlól. 

Str. loan Creanga 2. [Balogh Géza), 

és Alsófehérvármegyék részére. — 

Jiga 32. Szabó Gyulal. – Szat- 
Szatmár- és 

Nagyszeben: Str. 

Turnulmi 13. ) Szígethváry László) - szítágvabnlyó : 

Melperin Ern Marosvásárhely: ztgyörgy-u. 6. 

(Szabó Jenő). – Teméesvár: Berényi Lajos, Gátsor 

22/a Torda: Str Reg Ferdinand 25. (Dénes Józsel). 

Megbizások felvetelére és fizetések átvételére fenti hely
 

megbizottakon kivül a köv. központi megbízot
tak vannak 

feljogosítva ; Bartha Géza, Dán Dántel, Gerő Sándor. 

Nádas Jenő 

APRÓHIRDETÉSEK 
Hetköznap : egy szó ó, vastag bett 

iletve 15 lej. Legkisebb hirdetés 
12 lej. Vasárnapi 

tdetes esetén 250/0 engedény. Állást keresőknek 250/0 

kedvezmény. - A bukaresti kiadás részére : szava
nként 

8 le, 50-0z0éti megjelenésnél 2 let 

Vétel-eladás 
fizott előliba, Hibatoll 

kapható Str. Albinilor 41 
7-1,—28 

villanyos Lemaitre vég- 

állomásnál. 11494 

Gyümölcsöst vennék 

éhetleg házzal - Bras- 

só környékén. Cim 11320 

szám alatt a btassói ki- 

adóban. : 

A mai árviszonyokhoz 
megfelelő telket vagy 

házat keresek, kis kért- 

tel, azonnali megvételte 
Brássóban a belváros- 
ban, vágy a Delváros kő- 
zelében. Olcsó telek" 

jelige alatt a brassói ki- 

adóba. 11526 

Brassóban egy uri női 
fodrászterem modern be- 

rendezéssel elutazás mi- 

att sürgősen eladó. Erte- 

kezni lehet Fejérnél Bras- 

só, Koronagépület, 11518 
Uj ház, kis udvarral 

megvételre kerestetik. Ár 

140.000-170.000 lelg. - 
Cim 11514 szám alatt a 
brassói kiadóban. 

Közé 
hozzá; 

femes meleg volt. Pompá 
Két szolga megrakott 

ra gondoltám. Magamhoz 

n a sakkjátékos 
örülöttem lakájok állitottak 

Künn vakitott a hó a napsütésben. 
san éreztem magam. 
asztalt hozott be. Boleszláv- 
szólitottam az egyik lakájt, 

: 

! 

felelő garanciák 

Arad főterén évtizedek 

óta fennálló butórüzlet 

visszavonulás miatt meg- 

ben kedvező fizetési fel- 

tételekkel eládó. Csakis 
komoly érdeklődők for- 
duljanak a Rudol! Mos- 
se aradi fiókjához. 11522 

Ház gyümölcsössel, jó 

üzlettel, áruval együtt, 

kedvező feltételek mel- 

Jett eladó. Cim a bras- 

sói kiadóban 11515 szám 

latt. 

AHMási keres 
ozm 

Fodtásznő és manikü- 
rözőnő, aki a kozmetikát 

is érti, állást keres. Szi- 
ves megkeresést Heimlich 

Ignác Rapid garage Bras- 

gó, kérek. 11512 

Pertekt magyar gyors- 

és gépirónő egyben gya- 

korlott életbiztosítási 

tisztviselő Bukarestben 

állást keres. Esetleg na- 
ponta 1–2 órára levele- 

jést vállal. „Perfekt" jel- 

igére a bukaresti kiadó- 

ba. 11508 

volt felállítva. Odamentem 
fel székeket. 

A teremben kel- 

aki alighanem felügyelője volt a többinek és 
igy szól- 

tam hozzá: 
=Szertetnék a gépen néhány 

gezni, Egyedül óhaájtok maradni, 
apróbb javitást elvé- 

mert oly titok leté- 

teményese vagyok, melyet senki előtt sem 
fedhetek 

fel. Kérem, üritse ki a termet. Ebédközben dolgo- 

zom majd. Igy időt nyerek és minden készen lesz, 

mire Őfelsége megjelenik. 
A lakáj maga köré gyüjtötte társait és mindnyá- 

jan távoztak, de távozásukkor láthattam, 
zákok őrködnek az ajtók előtt. 
Mikor magamra maradtam, sz 

bátomat, mint ah 
ülik, amikor munk 
iyukakra, Hanyagul rátettem a 

bort és egy nyeret, egy üveg 

hogy O- 

sakktábláta egy ke- 

tottam a kerekeket és közben ettem. Végre kinyitottam 

a török hátát, nótára gyujtottam, 

kerekeket, közben eledellel láttám el Boleszlávot és 

utolsó figyelmeztetéseimet közöltem vele. Mégegy- 

szer szivére kötöttem, hogy hagyja magát megverni 

a császárnőtől. 
Mikor ezzel végeztem, eszembe ju 

lond pálcája. 

bát. csináltam Igen e 
tóvá vált a fejük és a k 
háhan a szolgálattevő par 
kiséretébe belépett, 
lál. 

. 
ködésre 

Néhány percig gon 
elmosolyodtam. Állandóan magammal hordtam eg 

bozt, tele viaszkkal, ronggyal, kerekekkel, m 

minderre gépeim javitásánál volna 
Kiszórtám magam elé a sok holmit és 

ü szerkezettel mozgat- 

arjuk. Mikor Wanda tá 
rancsnok és néhány 

yszer 

A bejárattól - - kielő tékoeig széles utat hágytak 

szükségem. 
éget kis ba- 

Alási nyer 

ellené- 

Mosónönek, pDejárónő- 

nek ajánlkozik fiatal asz- 

szony. Brassó Cuza Vodá 

11818 

Intelligentes Fráulein 

sucht Posten für 5. Feb- 

lágos 4 szobás (2 szoba 

Brassó, Szentjános-utoa 
b. Lem. 148 

ruar. Brassó, Str. Nico- fürdé 

8ó Jorga 1d Mihateseu. árdőszob vt k 
lsóban. Cimeket az Ele- 
kes hirlapirodába Bras. 

Itógéppel vagy kézzel le lds 

való cimirásra egy-két 

napi munkára jóirásu és konyha különbejárat. 
egyéneket vagy gyakor- tal azohnalra kiadó. 
lott gépirókat keresünk Brassó, Katalin-utca 24a 

azonnalra. Jelentkezni 
11519 

lebet a Rrgssó La sk — ————— 

kiadóhivatalában, feb- MM 

alót— loa5 Finom ház koszt 
dépíronő azonnal fel- gásos ebéd Lel 0 

vétetik. - Ajánlatokat fogásos vacsora 

igény megjelölésével 

„Berlekt román jeligé- 
1e a brassói kiadóba kér- 

– Abonenseknek enged. 

Eucüresti, Regala 9. ük jts 

Komoly mindenes ha- Fuchs fogorvos, Bu. 

jadon leányt keresek. E. karest, husz evi 

Herkle, Bucuresti, Str. praxissal Párisban, mid. 

Vincentiu Babes 3. (Is- den modern fogmunkát 

vor). 11521 végez Bucuresti, Strada 

Laka k 
rkosz Dalkört zenekarába fel- 

Előkelően butorozott vesz bármilyen hangsze- 

szoba fürdőszobával, tel- 

jes ellátással 5000 Lei. 

Bueuresti, Str. General 

Lahovary 28. 11500 

tagokat. 

50. sz. alatt. 

EHNSS leülfinomabb és legjobb 

v üvegekkel készit és rak- 

te... táron tart 

szassó, Kanu-ucca 40. 
FS EYS Fe k BI utEKI 

Autótulajdonosok 
HHigyelmébe 1 

A legjobb hültöőt agyvédő a hütő- 

uiz befagyása ellen a 

ilzunim 
Felvilágosítást nuujt : 

Romani! nt.. G. Knop! 
Temesvár I. Bánáti ház. Brassó, fgres-u. 18. 

Inu. gOMUND HHEINDT 
Brassó, Kut-utca 13. 

Adami Testvérek 

épen levetettem a ka- 
an tisztességes iparos-emberhez 
hoz lát. Gyanakodtam a kulcs- 

csirkemellet. Megindi- 

tovább forgattam a 

tott az udvari bo- 

dolkodtam, aztán 
do- 

mintha 

neru- 
tiszt 

e békés foglalataskonásus 
ta- 

Minthogy közeledett a mérkőzés órája, csgedélyt 
és távozt 

Nagyszeben, Vasut-u. 15. 
és a szaküzletek. 

ze 

bpadon; az automata 

Minden tekintet rámszegeződött. Melle 

kitüntetései lógtak. 
A törököt alaposan megvizsgáltam, mintha félnél, 

a sakktáblára és nyugodtan végignéztem 
desedett tömegen, amely tiszteletteljesen, annak 
datában, hogy a császárnő kegyence vagyok, 
rám. 
Megláttam egyik csoportban hiet; nagyon sá 

padt volt, Wanda a tisztekkel cseyegett és gyönyön 
volt tengerzöld ruhájában. 
Boidognak éreztem magam, Minden pompásal 

ment. elkerült felírissitenem Bolesziávot. Magam M 
letes ebét után voltam. Friss, könnyed, diszpo 

voltam. Mintha me, faltatodtam volna. Hizelegtem a 

császárnőnek és pedig a legszerencsésebb formában. 
Azután az eletántcsont -pálcával előléptem: 

van szerencsém Fel a saki átén 

automatát bemutatni. Elsősorban be fogom zon 
tani, hogy a gép belsejében senkisem rejtőzködi 

E célból végigjáratok benne egy égő gyert át
. 

y 4 y * 

Elvégeztem a szokott demonstrációt azután stát 
tam kezeimet, felgyürtem kabátujjamat és kijelente 

Semmi a kézben, semmi az ujjakban, semmi 2 
aztomatában. : felé.. 
Aztán mosolyogva ajoltam a császárnő 4 

= Csodálatos dolog ez — szólt Katalin. apji 
gép megfelel a várakorásnak, játék után meg!! 
azt, amit kiván. : cs0 
A játszma megkezdődött, Katalin rámnarat ói 

hogy helyezkedjem el négy lépésnyire a háta m 

Igy is történt. : 

a huzások egymást követték és éreztem, beéja. 
császárnő tokról-fokra idegesebb lesz, E TELTet 
oa hogy hangosaa felk ált. Az automotá e 
mozdnulattal lssöpörte a Ugurákat a táblálók ned 
srárnő hamis huzást próbált tenni. sbeszd 

tam. 
már zsufolya volt. 

sza- 
Bolesziáv kérlelhetetlen Hemére. dtam d 

ó, Kapudtet g
 adándók 

Két szoba, vagy szoba 

mény. Pension Ehrharit 

ren játszó kottaismerő 
Jelentkezni le. 

het Str. Sfintii Voevozi 
itö20 

Szemmdvedmeéeci 

1 

Biztos hatás — nem párolog — eguszeri kiadás. 

Lassel Hans 
Nagyazeben, Sporer-u. 16. 

El1132 

badon; az jókora üres területen állott. Ko- 

zákok védték az udvároncok élénk kiváncsiságátó 
emen a Szent 

András-rendjel szalagja és az osztrák uralkodóhát 

hogy esetleg nincs minden rendben, Aztán r
ádültem 

Belvárosban napos, vi 


